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Ipari kiállítást
rendez a debreceni iparosság. 
Szeretetünk minden melegével és 
mélységes tisztelettel üdvözöljük 
a debreceni iparosságot a kiállí­
tás megnyitása alkalmából. Öröm 
és büszkeség érzésével tekintünk 
e nagy esemény elé. Mert nagy 
eseménynek tartjuk e kiállítás 
megrendezését. Ha méreteiben ta­
lán tágítani is szeretnénk annak 
kereteit és bővíteni annak tartal­
mát, magát az eseményt a legna­
gyobb elismeréssel kell fogad­
nunk.

Büszkeséggel, örömmel és elis­
meréssel fogadjuk különösen 
most, amikor a legnehezebb idő­
ket éli a magyar iparosság, ami­
kor élethalálharcát vívja a legne­
hezebb gazdasági viszonyokkal, 
szanálással és annak minden ál­
lami és gazdasági következményé­
vel. És mégis, ebben a rettenetes 
időben a debreceni iparosságnak 
van anyaga, van munkája és van 
életkedve a világ elé tárni tehet­
ségét és ezzel odakiáltani minden 
veszedelmek és bajok elé, hogy a 
debreceni iparosság élni akar és 
élni tud és élni fog. Mert kell-e 
nagyobb, erősebb bizonyítéka an­
nak, hogy a debreceni iparosság 
élni akar és élni tud, minthogy 
előhordja tehetsége javát, munká­
ja eredményét, minthogy ilyen te­
hetség és eredmény van is.

A kiállítást egy szép múlt bizo­
nyítékának és egy jobb jövő ígé­
retének kell tartanunk, amely a 
múlt folytatásában és fejlesztésé­
ben nyer beváltást. A debreceni 
iparnak pedig nagy, dicső, euró­
pai hi ríj múltja van. Ne vegyék ki­
sebbítésnek a debreceni gazdák 
azt a megállapításunkat, hogy 
Debrecen hírét, nevét nem a deb­
receni búza tette naggyá, hanem 
a debreceni ipar. Még a mezőgaz­
dasági termékekben is azok ipari 
feldolgozása volt nevezetes. Nem 
maga a debreceni sertés, hanem a 
híres debreceni paprikás szalonna 
és a debreceni kolbász volt az, 
amely nagyhírű volt. Tehát ipari 
turnék. Ez kell, hogy feljogosít­
son annak a reménynek a kifeje­
zésére, hogy a debreceni ipar 
visszanyeri Debrecen életében azt 
a helyet, amelyet egyszer a cé­
hekben elfoglalt és pedig nem 
dicstelenül. És megerősíti ezt a 
reményt az a körülmény, hogy 
mindezeknek megírására egy deb­
receni ipari kiállítás ad alkalmat 
°lyan időkben, amikor háborúk 
pusztítását, politikai eltévelyedé- 
sek súlyos csapásait, egy letiport 
nemzet minden gazdasági és em- 
keri ‘ájdalmót, rengeteg ellenség
rosszakaratát kellett végigszen- 
vedni a magyar iparoságnak és 

nhor egy nálunknál sokkal na- 
Syobb és erősebb nemzet a két­

ségbeesés paroxizmusában a lét- 
fenntartás végső és szégyenteljes 
eszközeihez kapkod és nemzeti 
tulajdonait akarja clkótyavetyél­
ni, hogy győzelmi ittasságának 
mámoráért megfizessen.

Újból és újból szálljon a debre­
ceni iparosság felé szeretetünk és 
tiszteletünk minden érzése. Fa­
kadjon e nagy munkájuk nyomán

dicsőség, áldás, boldogság szá- 
nnikia és váltsa valóra a magya­
rok Istene mindazt a szép re­
ményt, amit a holnaphoz, a jövő­
höz fűztek.

A debreceni közönség pedig 
értse meg e kiállítás nagy jelen­
tős 'gél és siessen kimutatni a 
debreceni iparosság iránt szerető­
iét és megbecsülését. (pd.)

Ujrafelvételt kér Gaertner Marcell, 
a Tisza-per 14 évre elítéltje

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
Tisza István meggyilkolása miatt 
indított bünper egyik elítéltje, 
Gaertner Marcel 14 évi fegyház­
büntetését töltötte a sopronkőhidai 
fegyházban. Most Vácra szállítot­
ták Gaertncrt s ezzel egyidejűleg 
védője befejezte a per ujraíelvétc- 
lére vonatkozó adatgyűjtéseit. Az 
összegyűjtött anyagot az igazság- j 
ügyminisztérhez nyújtja be a védő, 1

hogy bírálja felül és rendelje cl a 
perben az ujrafelvételt. Gaertner 
különben beteg, asztmája van s 
ezenfelül a fegyházban térdét oda­
ütötte egy vödörhöz, térdkalács re­
pedést szenvedett. A seb elgcny- 
nyesedett, úgy, hogy most sántít: 
védője orvosi vizsgálattal akar ré­
szére büntetés megszakítást kiesz­
közölni,

Aláírták a magyar-jugoszláv egyezményt
Belgrad, jul. 24. A külügymi­

nisztériumban ma délután 6 óra­
kor írták alá a magyar állam és az 
SHS állam közötti kereskedelem­
ügyi egyezményt, melynek mel­
lékletei a határforgalmi, az állat­
egészségügyi és vámsegély egyez­
mények. Az egyezményeket az 
SHS királyság részéről Nincsics 
külügyminiszter, Magyarország ré­
széről Hoory András belgrádi kö­
vet meghatalmazott miniszter irta

alá. Egyidejűleg aláírásra kerül­
tek a vasú (forgalomra és a tran­
zitó forgalomra, a golai határál­
lomás használatára, a határt át­
szelő vasúti hidak fentartására és 
a határon fekvő közutak és egyéb 
hidak fentartására vonatkozó 
egyezmények is. Ugyanez alka­
lommal aláírták a közvetlen áru- 
dijszabásra vonatkozó kormány­
közi egyezményt is.

Az ellenzék tiltakozik a mandátum- 
meghosszabbitás ellen

Budapesti tudósitónk jelenti: Az 
elmúlt hét politikája a nemzet­
gyűlés nyári szünete ellenére is 
mozgalmasnak bizonyult. Megle­
hetős nagy számban érkeztek a 
fővárosba a nyári szünet alatt vi­
déken tartózkodó egységespárti 
képviselők és leginkább az uj vá­
lasztások ügyével foglalkoztak. 
Megnyugvással vették tudomásul, 
hogy a kormány lemondott az őszi 
választások tervéről, de ennek 
ellenére is szükségesnek tartot­
ták, hogy érdeklődjenek a bel­
ügyminisztériumban az uj kerü­
leti beosztásról szóló törvényja­
vaslat iránt.

Rakovszky belügyminiszter ki­
jelentette, hegy ez a törvényja­
vaslat még mindig nem készült 
el, úgy, hogy a kormánypárt egy- 
része nem tartja kizártnak azt a 
megoldást, hogy

az uj kerületi beosztás élet­
beléptetéséről rendeleti utón

fog a kormány gondoskodni.
A helyzet ugyanis az, hogy a 

választójogi törvény egyik szaka­
sza jogcímet ad a kormánynak 
arra, hogy amennyiben a főrendi­
házi reformról szóló javaslat nem 
kerül idejében tető alá, az uj ke­
rületi beosztást rendeletileg lép­
tethesse életbe.

Az egyesült balpárt most elha­
tározta, hogy minden erővel meg 
fogja akadályozni a kerületi be­
osztásnak rendeleti utón való 
életbeléptetését és éppen ezért 
követelni fogja a kerületi beosz­
tásról szóló törvényjavaslat mi­
előbbi letárgyalását.

Erre vonatkozóan Puky Endre 
kormánypárti képviselő, a vá­
lasztójogi törvényjavaslat volí 
előadója a következőket jelen­
tette ki:

Minden jel amellett szói, hogy 
az uj választásokra csak a felső­
házi törvény és a választójog

együttes életbeléptetése után fog 
sor kerülni. Meg kell azonban 
állapítani azt is, hogy a kormány­
párt eheti értekezletén szóba ke­
rült a nemzetgyűlés mandátumá­
nak meghosszabbítása is.

A helyzet ugyanis az, hogy
a mandátumok meghosszab­
bítása se jogilag, se taktikai­

lag nem kizárt dolog.
Hogy azonban erre csakugyan 
sor kerül-e, arról ma még korai 
volna nyilatkozni. Ez a kérdés 
jövő év június előtt, vagyis addig, 
le ne mjár, nem aktuális. A kor­
mánypárt legutóbbi értekezletén 
szerzett tapasztalataim azonban 
azt mutatják, hogy a kormány­
pártban meglehetősen erős az a 
felfogás, hogy a nemzetgyüléjs 
mandátumának meghosszabbítása 
egyáltalán nem tartozik a lehetet­
lenségek közé.

Azt azonban, hogy az uj beosz­
tást rendeleti utón léptesse a kor­
mány életbe, sem valószínűnek, 
sem indokoltnak nem tartom.

Ellenzéki körökben Puky End­
rének a mandátumok meghosz- 
szabbitásáról szóló nyilatkozata 
annál nagyobb feltűnést fog kel­
teni, mivel az utóbbi időben már 
a kormánypárti képviselők legna­
gyobb része is teljesen elejtettnek 
tekintette a mandátum-meghosz- 
szabbitás kérdését. Kétségtelen 
viszont, hogy Puky Endrének mai 
nyilatkozata arra fogja indítani 
az ellenzéket, hogy a mandátumok 
meghosszabbítása ellen a balpárt 
legközelebbi népgyülésein a leg- 
energikusabban tiltakozzék.

Székháza céljára épületet vásá­
rol az ügyvédi kamara

A debreceni ügyvédi kamara már 
régebben foglalkozik a gondolattal, 
hogy telket vásárol, vagy házat 
szerez székháza céljára, hogy sa­
ját otthonában legyen és hogy ott 
szakosztályait, könyvtárát elhelyez­
hesse s megfelelő ülésterme legyen.

A telek, vagy ház megszerzésé­
nek előkészítésére a kamara bi­
zottságot küldött ki, amely sikere­
sen végezte munkáját s már .alált 
is több olyan ingatlant, amely meg­
felelne a célnak. A bizottság mun­
káját elősegitette az a körülmény, 
hogy az ingatlanok ára most meg­
lehetősen alacsony. A bizottság két 
ingatlan tulajdonosával folytat is 
már tárgyalásokat s megvan a re­
mény arra, hogy a székház részére 
szükséges ingatlanra legközelebb 
létrejön a megegyezés.

Amennyiben a megegyezést lét­
rehozzák, perfektuálni lehet a vé­
telt, mert az ügyvédi kamarának a 
szükséges pénzösszeg már rendel­
kezésére áll.
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18 millió métermázsa lesz a búzatermés
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

földmivelésügyi minisztérium ve­
tésjelentése szerint a búza aratása 
befejezés előtt áll s scéplésc a ki­
sebb gazdaságban már megkezdő­
dött. A cséplési eredmények sok 
helyen kellemes csalódást hoztak, 
mert a szemek a hűvösebb időjárás 
alatt jól kifejlődtek. Kát. holdan­
ként! országos átlagban 19 kilo­
grammal, országos összegben pedig 
mintegy 468.000 q-val kedvezőbb­
nek mutatkozik a valószínű termés, 
mint a legutóbbi (julius7-iki) becs­
lés alkalmával. Szalmája tulnyo- 
mórészben szépen fejlett, crőtcljsc.

A múlt évi 2.477.748 kát. hóid 
learatott területtel egyenlőnek vé­
ve a folyó évi bevetett búzaterüle­
tet, kát. holdanként átlag 7.29 q, 
vagyis összesen mintegy

18.068,000 q a várható búza­
termés.

A rozs aratását befejezték. A 
múlt évi 1,195.384 kát. hold leara­
tott területtel egyenlőnek véve a 
folyó évi bevetett rozsterületet, 
kát. holdankint 6.18 q vagyis ösz- 
szesen mintegy

7,832,000 q rozstermés várható.
Az őszi árpát csépelik. A múlt 

évi 716,000 kát. hold learatott te­
rülettel egyenlőnek véve a folyó 
évi bevetett területtel egyenlőnek 
véve a folyó évi bevetett árpaterü- l

letet, kát. holdankint átlag 6.61 q, 
vagyis összesen mintegy 
4.738,000 q árpatermés várható.

A zab a meleg időjárásban jól 
érik s helyenkint már aratják is. 
A múlt évi 504.280 kát. hold leara­
tott területtel egyenlőnek véve a 
folyó évi bevetett zabterületet, kát. 
holdankint átlag 6.98, vagyis ösz- 
szcsen mintegy

3,520,000 q a várható zab­
termés.

A tengeri a sok esőzés után be­
állott meleg időjárás hatása alatt 
buján fejlődik. A burgonya jól 
fejlett, de a túlsók eső már ártal­
mára s helyenként a burgonyavész 
lepte meg. A cukorrépa buján és 
erőteljesen fejlődik. A takarmány- 
répa megmunkálását befejezték. 
Szintén erőteljesen fefilődik.

A kerti veteményekböl jó és szép 
termés van. A gyümölcstermés 
mennyiségre nézve kevés, minőség­
re nézve kifogásolható.

Az utóbbi hetek melegebb és 
szárazabb időjárása a szőlőkre 
kedvező hatást gyakorolt. Egyes vi­
dékeken a peronoszpora terjedése 
megakadt. A lisztharmat általáno­
san fellépett. A borárak némi emel­
kedést mutatnak. A borokért Mal- 
ligand fokonként 350 - 900 koronát 
is fizetnek, ami literenként 3500 
12.000 koronának felel meg.

dasági főiskolai igazgató, Hollandia. 
F. Joseph trópusi intézet igazgatója 
Chartoumbjl (Szudán, Afrika), Novak 
talajtani intézet igazgatója Brünn, 
Mícinszky főiskolai tanár, Lengyelor­
szág, dr. Slravronuv de Miklasewszkv 
a talajtani intézet igazgatója Varsó, 
dr. Rambauer talajtani intézet igaz­
gatója Salzburg, Lcdcrmann profesz- 
szor mező és erdőgazdasági főiskola 
tanára Berlinből, Wiegner főiskolai 
tanár Zürich, Schpierhancl Jaroszláv 
talajtani kísérleti állomás vezetője 
Prága, dr. Krauss erdészeti főiskola 
tanára Tharandt (Szászország), dr. 
Tamm egyetemi magántanár, dr. Ves­
terberg egyetemi magántanár Stock­
holm, dr. Schlottler, a földtani inté­
zet igazgatója, Darmstadt, Cog W. 
egyetemi tanár, a gazdasági intézel 
igazgatója, Edinburgh (Anglia), dr. 
Comment egyetemi tanár, a gazdasági 
intézet igazgatója, I.eebs (Anglia), 
Borkhcsani egyetemi tanár, a mező­
gazdasági intézet könyvtárosa Róma, 
dr. Gririus, a mezőgazdasági kísér­
leti állomás igazgatója Braunsveig, 
dr. Münníchdoríel geológus, München,

Steboutt egyetemi tanár Belgrad, báró 
Nopcsa Ferenc, a m. kir. földtani in­
tézet igazgatója, dr. Sigmund E. mű­
egyetemi tanár, az országos kémiai 
intézet főigazgatója, Treibsz Péter
főbányatanacsos, a tanulmányul ve­
zetője, Tinkó lnne főbányatanácsos, 
Pinkert Zsigmond ny. lanitóképezdei 
igazgató, dr. Marzsó Lajos, a földtani 
intézet titkára, a konferencia pénz­
tárosa, dr. Stömul Gábor egyetemi 
tanársegéd, a konferencia utjának 
vezetője Budapest, Cukkcr Ferenc 
asszisztens kir. s. v egyész, Bikfelvy 
Béla mérnök, Pávay Vájná Ferenc 
főbányatanácsos, Budapest. Vágy
István főiskolai tanár Sopron, Csiky 
M. a Mezőgazdasági Kamara mczii-
gazd. osztályának vezetője Győr,
Hatos Gusztáv fövegyész, Kolbay Ká­
roly asszisztens, Magyaróvár, Magyar 
Pál erdészmérnök Püspökladány, dr. 
Arany Sándor vegyész Debrecen.

Érdekes, hogy a konferencia cl- 
1 nöke dr. B. Forsterus leányával és 
I fiával együtt Helsingforsból jön, amc- 
1 lyet a tudós leánya vezet.

A debreceni kereskedők és iparosok 
az országos vásár vasárnap tartása melleit

Az egész világról jönnek tudósok Debrecenbe 
az augusztusi nemzetközi talajtani kongresszusról

Afrikából és Leningrádból is érkeznek vendégek
Megírtuk annak idején, hogy Nop­

csa Ferenc báró, a Földtani Intézet 
igazgatója bejelentette Debrecen vá­
ros tanácsának, hogy ez idén a nem­
zetközi talajtani kongresszust Ma­
gyarországon tartják meg s ez alka­
lomból

a kongresszus tagjai három napra 
Debrecenbe jönnek és a Hortobá- j 

gyón kutatásokat is végeznek.
A városi tanács értesítette Nopcsa 
Ferenc bárót, hogy a kongresszus 
tagjait szívesen látja Debrecen város 
vendégül, minden tekintetben a tu­
dósok rendelkezésére ál! és fölaján­
lotta, hogy a Hortobágyon ebédet ad 
tiszteletükre.

Ez értesítésre most Nopcsa Ferenc 
báró levelet küldött Magoss György 
dr. polgármesternek s ebben megkö­
szöni a városi tanács vendégszerető 
készségét, egyben azonban kijelenti, 
hogy ragaszkodnia kell eredeti pro­
gramjához, amely szerint a tudósok 
részére, akik augusztus 4-én este ér­
keznek Debrecenbe, a város adjon 
egyszerű és rövid vacsorát, mert a 
tudósok, akik Karcagon már fárasztó 
utakat tesznek meg, pihenni akarnak. 
Kéri az igazgató, hogy

a Hortobágyon se legyen semmi­
féle fogadtatás, mert az sok időt , 
vesz igénybe, már pedig a társa­
ság az egész napot komoly mun­

kával akarja eltölteni.

A Hortobágyon a Mezőgazdasági Ka­
mara gondoskodik róluk. Itt szabad- 
tűzön bográcsban gulyást főznek ne­
kik. Ez az ebéd hamar elkészül, ha­
mar elfogyasztható s a nyugateurópai 
tudósokat, akik a szabad tűznél való 
főzéshez nincsenek hozzászokva, a 
pusztának ez a romantikája érdekelni 
fogja.

Közli Nopcsa Ferenc báró, hogy j 
augusztus 5-ét a társaság a Hortobá- j 
gyón tölti, 6-án pedig a város neve- | 
zetességeit tekintik meg. Ha a város 
súlyt fektet a fogadásra, akkor ez 
5-én este Debrecenben legyen. Közli 
végül az igazgató

a vendégek névsorát, amely a 
következő:

Dr. B. Forsterus, a konferencia el­
nöke leányával és fiával, dr. B. A ár­
uiig geológiai egyetemi magántanár 
Helsingforsból, dr. H. Stremme, u 
szerkesztő bizottság elnöke, Piri gaz- 
dász, Hauzer, a technikai főiskola 
tanára, dr. Volstein asszisztens egye­
temi magántanár, Kruzer műegyetemi 
tanár Danzigból, dr. Wolff professzoi 
a szerkesztő bizottság titkára, Schuht 
professzor rektor magnezitus erdő és 
mezőgazdasági főiskola tanára, dr. 
Trenky geológus Berlinből, dr. fill 
professzor, a konferencia titkára 
Becsből, Glinka professzor, a mező- 
gazdasági főiskola rektora Leningrad 
.Szentpétervár), dr. Van Barech gaz- j

Kaptuk a következő levelet:
Vásárvasárnapok cim alatt je­

lent meg az egyik helyi lap julius 
21-ik. számában egy vezércikk, 
mely a maga szemszögéből néz­
ve erélyesen tiltakozik az orszá­
gos vásároknak vasárnapon is 
való tartása ellen.

Nem bocsátkozunk polémiába a 
cikkíróval, nem akarjuk kimutat­
ni, hogy erőtlen érvekkel, üres 
szólamokakl próbálta alátámasz­
tani felfogását, de annyit megálla­
pítunk, hogy eszmemenete, gondo­
laköre és a reális életet illető is­
merete messze mögötte marad a 
nyugodt kritikát kiálló nívónak.

Miről is van szó? Debrecen vá­
rosában évente mindössze négy­
szer van vasárnap kirakó vásár. 
Az a fontos érdek, mely az ipa­
rosság és a kereskedők túlnyomó 
részét a vasárnapi vásárra viszi, 
minden józanul gondolkozó ember 
előtt kell, hogy tiszteletben tar­
tassák, mert hiszen ha

vasárnap vásár nincs, a kör­
nyékbeli falvakból, mezőkből 
nincs vásárlója az iparosnak, 
nincs vásárlója a kereskedő­

nek.
Maradhat otthon a portékájával 
s gondolkozható, hogy miből is 
fizesse a rettenetes adókat, mikor 
még a vasárnapi országos vásáron 
való árusítás is el van zárva tőle. 
Hiszen jól tudjuk, hogy a vasár­
nap az, amely minden embert 
mentesít a munkától és épen ezért 
ez az egyetlen nap, amikor szabad 
Idejével rendelkezvén, beszerezi 
heti magának személyes szükség­
leteit. A kis, sőt nagyiparosság, 
valamint a kereskedők jól felfo­
gott érdeke, hogy a vasárnapi or­
szágos vásár fenntartassék, érde­

I waa#»

Földbirtokosok, gazdálkodók, kereske
figyelmét felhívja a Debreceni Közraktár és Kér. rt. modern 1200 waggon termény és egyéb 
áruk befogadására alkalmas szellős raktárépületeire. Betárolt terményekre é& egyéb árura igen 
olcsó kamatfeltételekkel éru-(lombard) kölcsönt folyósítunk. Minimális leszállított díjtételek^ 
Érdeklődőknek szívesen szolgálunk felvilágosítással irodánkban Hid-utca 16. (Gázgyárral szemben)

vagy telefonon 58. sz.

ke a városnak, mint adószedőnek 
és érdeke a város lakosságának, 
hogy szükségletét egy munkától 
szabad napon szerezze be.

Ami a fentidézcit cikk vallás­
erkölcsi aggályát illeti, erre csak 
annyit jegyzőnk meg,

hogy ha a vasárnapokon ren­
dezett népünnepélyek, a vá­
roson keresztül történő bi­
cikli, staféta és egyéb verse­
nyek nem zavarják az ünnepi 
áhítatot, akkor még kevésbbá 
zavarja évente négyszer az a 
nagy érdek, mely a debreceni 
iparosságot a vásárvasárnap­
ján való árusításra feljogosítja,

Figyelmébe ajánljuk a kételke­
dőknek, hogy Magyarország min­
den neves városában, mint Sze­
ged, Szolnok, Cegléd, Hódmező­
vásárhely, Budapest, Újpest, Bé­
késgyula, Törökszentmiklós, fenn­
áll a vasárnapi országos vásár.

Több belátási, nagyobb megér­
tést kíván a debreceni iparosság 
abbén a nagy horderejű kérdés­
ben, Aki ezt érinti, élje bele ma­
gát az iparos és kereskedő ró­
zsásnak épen nem mondható hely­
zetébe, mint ahogy az ipartestü­
let is e felfogás alapján legutóbbi 
elöljárósági ülésén levette a napi­
rendről e kérdés tárgyalását, iga­
zat adva az állásfoglalásával an­
nak, hogy az ipar és kereskede­
lem érdeke nem lehet érzelmi 
alapokra épitve és az ipar és ke­
reskedelem helyesen magyarázott 
érdeke elengedhetetlenül szüksé­
gessé teszi a vásárvasárnapi áru­
sítást.

Kovács József
a cipészszakosztály elnöke,

'
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A pápa és a canterbury-i érsek 
az antiszemitizmus ellen

unnak idején maga is egy rendkí­
vül nagyludásu rabbinál tanult hé-

1926 Julias 25.

Kerékpáros-nap Debrecenben 
Szent István napján

A Debreceni Kerékpár Egyesület 
Szent István napján kerékpár vi­
rágkorzót és lampionos felvonulást 
rendez a Piac uccán. A rendezőség 
felkéri az összes helybeli kerék­
párosokat, hogy a látványos fel 
vonulásban a kerékpársport pro­
pagandája céljából mindannyian 
vegyenek részt. Jelentkezni lehet 
Molnár Testvérek Kálvin tér és 
Szabó Lajos Magoss uccai műszaki 
üzletében. A DKE vasárnap dél­
után 2 órakor turakirándulást ren­
dez Berettyóújfaluba. indulás a 
Petőfi térről.
..... ............................

Epstein Izidor meghalt
A debreceni kereskedelemnek 

gyásza van, Epstein Izidor játékáru 
nagykereskedő tegnap délután Bu­
dapesten a svábhegyi szanatórium­
ban 54 éves korában elhunyt. Ha­
lálát felesége, született Békés Lilla, 
a Békés-család s kiterjedt rokonság 
gyászolja. Az elhunyt kereskedő 
élénk részt vett a kereskedelmi 
életben, az OMKE hajdumegyci 
csoportjának választmányi tagja 
volt s ezért a kereskedelmi csarnok 
halálának hírére kitűzte a gyász­
lobogót. Holttestét özvegye Debre­
cenbe szállíttatja, de a temetés 
időpontjára nézve még nein történt 
intézkedés. A szomorú hír általá­
nos és mély részvétet keltett Deb­
recen kereskedő társadalmában.

London, július 24. A keresztyén- 
ség két nevezetes vezéralakjának, 
a római pápának és az angol ál­
lamegyház fejének, a Canterbury ! 
érseknek a zsidókérdéssel foglal­
kozó és az antiszemitizmust erő­
sen elítélő nyilatkozatáról adnak 
egyidejűleg hirt az angol lapok.

Az angol lapok római tudósítói­
nak jelentései szerint a pápa a kö­
zelmúlt napokban fogadta Monsig- 
nire Aseldank-ot, az Izrael barátai 
egyesülete nevű katolikus társa­
ság megalapítóját és elnökét.

Az audiencia folyamán a pápa 
kijelentette, hogy ő

a legteljesebb mértékben elitéli 
az egyes katolikus országok­
ban az utóbbi időben sajnála­

tosan elterjedt antiszemitizmust
és teljes erejével támogatja azt a 
felvilágosító munkát, amit az Iz­
rael barátai egyesülete ez ellen a 
veszedelmes és káros mozgalom 
ellen folytat.

— A katolikus lélekkel, de a ka- | 
tolikus vallás szellemével is ellen­
kezik az antiszemitizmus, -— jelen- j 
tette ki szószerint a páua. A zsi- | 
dók mély és komoly vallási érzés­
sel bírnak, noha kétségtelen, hogy 
a maguk magas intelligenciája 
miatt igen hajlamosak a raciona­
lista tanok elfogadására.

Elmondotta azután a pápa, hogy

bérül, akire mindig nagy szeretet­
tel és becsüléssel gondol vissza. 
Lengyelországi tartózkodása alatt 
pedig, ahol tudvalevőleg pápai 
nunciusként működött, szintén 
élénk érintkezést tartott fenn a 
zsidóság vezetőivel.

Én egész nyíltan megmondom,
hogy

sokra becsülöm a zsidóságot 
—- mondotta a pápa, 

aki felhatalmazta Monsignore 
Asalkandot, hogy nyilatkozatát 
nyilvánosságra hozza s egyben ál­
dását küldte az Izrael Barátai 
Egyesülete tagjainak,

Angliában viszont ugyanekkor a 
Church of England feje, a canter­
bury-i érsek hangoztatta a meto­
dista egyház jubileumán tartott be­
szédében az összes egyházak ösz- 
szetartásának szükségességét az 
egyre hatalmasabb mértékben elter­
jedő felforgató tanok ellensúlyozá­
sának érdekében.

- Ebből a munkából azonban 
nem szabad kihagynunk a 

zsidó egyházat sem,
- mondotta - amely a maga mély 

vallásosságával és komoly istenhi­
tével mindig egyik legfőbb támasza 
volt a vallásosságon alapuló em­
beri kultúrának.

Elhízott egyéneknél a természe­
tes „Ferenc József" keserű viz ha­
talmasan előmozdítja az anyag­
cseréi és u testet könnyeddé te­
szi. 1 öbb orvosprofesszor a Fe­
renc József vizet szivelzsirosodás- 
nál is reggel, délben és este, egy- 
egy harmadpohárnyi mennyiség­
ben rendeli. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban es füszerüz- 
letekbcn.

az nem voll otthon, mire Stern ko­
csira ültette Grün Rózáit, Grün De­
zső leányát, hogy siessen tanyán le­
vő apjához és figyelmeztesse a ve­
szedelemre.

Ugyanakkor, amikor Grün Dezső 
után szaladt a leánya, a leány test­
vére, Grün Sámuel, aki szintén tu­
dott a dologról, az uccán járva felis­
merte Szuszlánét, akitől apja a dol­
lárokat vette. Kiáltott az asszony 
után, aki azonban sejtette, hogy mi­
ről van szó,

szaladt tehát Grün Farkashoz és 
Lajoshoz.

Azok kétségbeesetten kérték, hogy 
ne árulja ei őket, mondja csak azt 
,,0*ty a dollárokat Amerikából kap­
ta, irgalma sem volt arról, hogy azok 
hamisak. Hallgatásáért pénzt is Ígér­
lek neki, 300 ezer koronát, amiből 
100 ezer koronát nyomban át is ad­
tak.

A csendőrök azonban nem sokkal 
a beszélgetés után elfogták Szuszlá­
nét, aki a megegyezés ellenére min­
dent bevallott nekik. A csendőrség

Debreceni cserkészek sikere 
a nagylaborban

Budapest, Julius 24. A nemzeti 
cserkész nagyfából- keretében le­
bonyolított országos versenyek a 
mai nappal befejezést nyertek.

Az éjjeli nyomkeresés verseny­
ben indult 110, az első csoportba 
74, a másodikba 5 és a harmadik­
ba 36 került. Legjobb időt értek 
el a következők:
1. 239. sz. munkácsi csapat, Bé­
késcsaba 1.24 óra, a második a89. 
sz. Turul csapat Nyíregyháza 1.33 
óra, harmadik a holtversenyben 
az Erdős! Imre csapat Debrecen, 
a 91. sz. Turul csapat Hatvan 
1.44 mp. a 95. sz. Lehel csapat 
Kispest.

A szavaló versenyében indul-, 
lak hatvan kilencen, az első cso­
portba kerültek Aussin Imre. 3. 
sz. Rcgnum Marianum csapat Bu­
dapest, Buchwald 172. sz. Regnum 
Marianum csapat Debrecen, Dan- 
kó 169. sz, Regnum Marianum 
csapat Újpest, Füsty 172 sz. Reg- 
iHtm Marianum csapat Debrecen, 
Hofher 43. sz. Regnum Marianum 
csapat Győr, Langhammer 98. sz. 
Regnum Marianum csapat Székes- 
fehérvár, Nagy 95. sz. csapat Kis­
pest.

Tőrvívásban első Dunai Pál 11. 
sz. csapat Budapest. 2. Nagy 
hőszló 287. sz. csapat Kisvárda, 
j’ Madar Béla 11. sz. csapat Bu­
dapest.

Az énekversenyben az első cso­
portba kerültek a 348, 161. és 10. 
sz. csapatok, a 2. csoportba a 13,

■ és 172. sz. csapatok, a harma- 
dik csoportba a 92, 297, 2. és 174. 

csapatok.

Selymek és harisnyák
rendkívüli olcsón

frank Miklósnál, Csasó-u.lJ

Újabb hamis százdollárost terjesztő 
bandát fogott el a csendőrség

Egy hamis százdolláros odisszeája Mándoktól Munkácsig
Országos érdekességü hir volt má­

jus végén, hogy a debreceni rendőr­
ség egy hamis 100 dollárost terjesztő 
érmihályíalvai kereskedőt tartózta­
tott le. A hamis 100 dolláros nyomán 
óriási összegű vámcsalások nyomára 
jutott a hatóság s alig ért véget a 
vizsgálat ezekben, a debreceni tör­
vényszéki fogház máris egy másik 
hamis 100 dollárost terjesztő szövet­
kezetei fogadott be. Grosz Lajos 
zemplénagárdi lókereskedő ennek az 
uj bűnügynek a fővádlottja, aki egy 
hamis 100 dollárossal spekulálva, öt 
embert rántott magával a bűnügybe.

Az esel a mándoki nagy vásáron a 
múlt év márciusában kezdődött, ami­
kor Grosz^ Lajos, egy zemplénagárdi 
lókereskedő megszólította Szuszla 
Lászlóné zemplénagárdi asszonyt, a 

i kinek férje évek óta Amerikában 
van. Grosz ajánlatot terjesztett az 
asszony elé, hogy

helyezzen el egy hamis 100 dol­
láros bankjegyet, aminek ellené­
ben ő százezer koronát ad neki.
Az asszony belement az ajánlatba, 

mire Orosz Lajos elvitte fiához, 
Grosz Farkashoz, aki Szuszlánénak 
átadott egy 100 dolláros bankjegyet 
8—10 darab valódi dollárbank jeggyel, 
adja cl azzal, hogy Amerikában lévő 
férjétől kapta. Szuszláné a megbí­
zást el is végezte. Grün Dezső kis­
várd a i kereskedőnek adta cl a hamis 
100 dollárost és a valódi egy dollá­
ros bankjegyeket. Az eladás után 
Grosz Lajos kiadta Szuszlánénak a 
kialkudott százezer koronát s azt 
hitte, hogy részéről a dolog ezzel cl 
van intézve.

Grün Dezső, a hamis 100 dolláros 
jóhiszemű vásárlója azonban tovább 
adott a portékán, eladta

Schmied! Tajtelbaum sátoraljaúj­
helyi kereskedőnek, aki a dollá­
rokért 2,100.000 koronát adott.

A vásár után Schmicdl Teitelbum 
észrevette, hogy a 100 dolláros ha­
mis, ezért hát sietve visszaadta Grün- 
nek, aki kénytelen volt visszavenni 
és visszaadni a hamis dollárokért ka­
pott jó koronákat. Nem ismerte sze­
mélyesen az asszonyt, akitől a hamis 
pénzt vette, nem is adhatta tehát to­
vább vissza neki s igy azon volt, 
hogy értékesítse, ismét rásózza vala­
kire a hamis 100 dollárost. Stern Mó­
zes kisvárdai kereskedőhöz ment el, 
akinek elmondotta, hogy van egy ha­
mis 100 dollárosa, amelyet Markovics 
Eiischer és Fleischmann Chajem sá­
toraljaújhelyi kereskedők ismerlek 
fel hamisnak s valamiképen túl 
akarna adni ezen. Arra kérte tehát 
Sternl, hogy ha Munkácson jár, vigye 
el oda és váltsa be. Stern nemsokára 
csakugyan Munkácsra ment s a Duna 
bankban fel is akarta váltani a ha­
mis 100 dollárost, itt azonban

észrevették a bankó hamis vol­
tát és a rendőrségnek adták át 

Stcrnt.
Hosszú ideig letartóztatásban volt 

Stern és végül is azzal a makacs ál­
lítással sszabadult ki, hogy ő a bank­
jegyet Klein Dávid Ajzig zurkai la­
kostól kapta s nem is tudta, hogy az 
hamis.

Stern kiszabadult és visszajött Ma­
gyarországra. Egy hónappal ezelőtt 
megtudta, hogy a záhonyi csendőrség 
a cseh hatóságok értesítése alapján 
nyomoz az ügyben s ezt megtudva,

szaladt tehát Grosz Farkashoz és
hogy valamilyen mesében meg­

egyezzek vallomásukra nézve.
Amikor Stern Grün lakására ért,

Gror.z Lászlót letartóztatta, Grosz
Farkasnak, Stern Mózesnek és
Grün Dezsőnek sikerült elmene­

külni.
Grosz Lajost a debreceni ügyész­

ség fogházába szállították, ahol teg­
nap apja, a szökésben levő Grosz 
Farkas is jelentkezett. Stern Mózesi 
és Grün Dezsőt körözik. Az elfogott 
h amis pén z t er j e sz tő k ügyében teljes 
erővel folyik a vizsgálat.

875 helyett 
hívja a 402-ÖL

Debieeen uj hódítása
Miről volt étidig híres Debrecen 

vái.sa? Büszke, ötös fogatáról, 
cili.-nnéneséről, kincsekkel fel 
nem mérhető nagyerdejéről, büsz­
ke és önérzetes cíviseiről és 
messze földön ismeretes kollé­
giumáról, mely annyi nagy férfiul 
adut a hazának. Most még egy 
hódítására lehet büszke: a legfi­
nomabb budapesti férfiak udvari 
szállítója, a Spitz és Benedck-cég 
fióküzletet nyit a Hatvani pro­
fesszor városában, London, Paris, 
Feriin férfi-újdonságai bevonul­
nak Debrecenbe s az öltözetbeli 
kultúra ezzel mintegy deccntrali- 
zálódik a fővárostól. Ez az első 
decentralizáció, melyet alighanem 
nyomon követ a többi. A gazdag 
di breceni különben megengedheti 
magának a fényűzést, hogy a 
nagv európai városok kulturizlé- 
schez alkalmazkodjék.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

"W

mi,

■I
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Jegybank-ankétot tervez a népszövetség 
a bankjegyhamisitások ellen

A magyarországi frankhamisítással is foglalkozott tegnap 
ülésén a népszövetség pénzügyi bizottsága

A 1 ** 1 *1 1 . 1 i 1 1 ,. ■ * 1 , I

London, julius 24. A Népszövet­
ség pénzügyi bizottsága tegnap fe­
jezte be londoni ülésszakát. A jó­
vátétel! bizottság képviselője hoz­
zájárulását adta ahhoz, hogy a 
bolgár költségvetés bizonyos bevé­
teleit a bolgár menekülteknek nyúj­
tandó népszövetségi kölcsön bizto­
sítékaképpen szabaddá tegyék.

A bolgár kormány megbízottja 
kötelező ígéretet tett arra vonat­
kozólag, hogy

a bolgár kormány a kölcsönt 
kizárólag a megjelölt célra 

lógja fordítani,
mire a pénzügyi bizottság a köl­
csön első részletének, 400.000 font 
sterlingnek haladéktalan kibocsá­
tását határozta el.

A kölcsön feltételeinek betartá­
sát ellenőrző bizottság elnökévé 
René Charron francia megbízottat 
nevezték ki. A Daily lelegraph 
külpolitikai tudósítójának értesülé­
se szerint a kölcsön ellenőrzésében 
aktiv részt kap Jugoszlávia, Romá­
nia és Görögország megbízottja is.

A pénzügyi bizottság
a frankhamisítás ügyével 

is foglalkozott és a kérdés tárgya­
lását egyelőre elnapolta. A bizott­
ság kérdőíveket küld az európai 
jegybankoknak, kérve őket arra, 
foglalják össze Írásban mindazokat 
az intézkedéseket, amelyekkel a jö­
vőben, véleményük szerint, a bank­
jegyhamisitások megakadályozha­
tok volnának.

Szép és érdekes anyagot visz az ipari 
kiállítás a debreceni közönség elé

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyitják meg a kiállítást

A debreceni kollégiumban szó- 
. 1 . 1

A belügyminiszter jóváhagyta a városi 
létszám- és fizetés-megalíapitast

Jóváhagyást nyert a szervezeti szabályrendelet — Legköze­
lebb BÜ—70 különféle állást töltenek be a varosnál

katlanul színes, hangulatos kép fo 
gadja az érkezőt holnap az ipari 
kiállítás és vásár megnyitásakor. A 
tantermekben, ahol azelőtt theolo- 
giai és jogi tudományokat prele­
gáltak komoly professzorok, most 
a debreceni ipar remekei gyönyör­
ködtetik a látogatók szemeit

Ma készen sem lett a zsűri dí­
jak kiosztásával, úgy hogy csak 
holnap, a kiállítás megnyitása előtt
kerülhet sor erre. ... ---------
megkapja megérdemelt rekordkö­
zönségét.

Teremről teremre végigjártuk a 
kiállítást, amelyről azonban ma 
még nevekkel megjelölt tudósítást 
nem hozhatunk, miután a zsűri 
teljes elfogulatlansággal dönthes­
sen a dijak kiadása felől, s

A közönség például rendkívüli 
gyönyörűségét találja majd 

Percei Miklós
kiváló debreceni fényképész müvei­
ben, aki magas kultúrájú és kifino­
modott művészet termékeit állí­
totta ki. Egy-egy képe, mint a Fel- - , -
hőlanulmány, „ Alkon,»,. » F.- «

Ismeretes, hogy Debrecen város 
éveken keresztül készítette szerve­
zeti szabály rendelőiét, amelyet vagy 
a belügyminiszter nem hagyott jóvá, 
vagy a: időközben kiadott újabb ren­
deletek miatt kellett újból és újból 
megváltoztatni. Végre is a legutóbbi 
stáiusrendelet alapján elkészült a 
legújabb szervezeti szabályrendelet, 
amelyet a közgyűlés eiiogadott s a 
melyet néhány hónap előtt terjesztet­
tel; tel a belügyminiszterhez. E szer­
vezeti szabályrendeletben állapította 
meg a közgyűlés részben a státusren­
delet alapján a városi tisztviselők és 
alkalmazottak létszámál, a fizetése­
ket és az egyes ügyosztályok átszer­
vezéséi.

Most érkezeit Debrecen város ta­
nácsához az értesítés, hogy ezt

a szervezeti szabályrendeletet a 
Uelúgynuuisztei letárgyalta, jóvá- 
hagyta es mar útban is van a 

jóváhagyott szabályrendelet.

A szervezeti szabályrendelet jóvá­
hagyása igen lontüs esemény a város
közigazgatási clelcben, mert ezzel ^ 
végleges megállapítást nyert a tiszt­
viselők és alkalmazottak létszama és 
fizetése, ami viszont azt jelenti, hogy 
mindazokat az állásokat, amelyeket 
a szervezeti szabályzat létesített és 
megállapított és amelyek ezidöszerint 
üresedésben vannak, illetve amelye­
ket a közgyűlés, vagy a város illeté­
kes hatósága vagy közege megbíza­
tás utján tököli be, most már végle­
gesen be lehel tölteni. Ennek alapján 
most

60—70 különféle állást íog a 
közgyűlés legközelebb, illetve a 
jóváhagyás tudomásul vétele és 
a szükséges pályázatok kiírása 

után véglegesen betölteni.

Ez állások között szerepelnek az

újonnan létesített zeneiskolai rendes 
tanári, valamint tiszti orvosi állások.

A. szervezeti szabályzattal egyúttal 
jóváhagyást nyert az adóhivatalnál 

s a számvevőségnél is végrehajtott, 
de a belügyminiszteri jóváhagyás 
hiányában még nem jogerős átszer­
vezés, amelyet különben a gyakorlat­
ban már életbe léptetlek. Végül jó­
váhagyást nyert ezzel V a s s Károly 
dr. tanácsnok ügyosztályának, a ta­
nács hatodik ügyosztályának és a 
közigazgatási elsőfokú hatóságnak 
szervezete is, amely különben szin­
tén már a gyakorlatban életbe van 
léptetve.

Sajnos azonban, e sok jóváhagyás 
mellett a belügyminiszter a státusren­
dezéssel kapcsolatban a közgyűlés­
nek egy határozatát nem hagyta jó­
vá. A közgyűlés ugyanis tudvalévőén 
kimondotta, hogy

Balkányí Ede dr. tisztiorvos 
visszatartása érdekében a belügy­
miniszter utján a minisztertanács­

hoz előterjesztést tett.

Az előterjesztés annak idején fel 
is ment, a belügyminiszter azonban 
most értesítette a várost, hogy a mi­
nisztertanács a visszatartáshoz nem 
járult hozzá. Így tehát ezt a régi, 
közszeretetben és közbecs ülésben 
álló kitűnő orvost a közgyűlésnek 
végelbánás alá kell vonnia. E hir 
bizonyára széles körben fog sajnál­
kozást kelteni és

hordók és a Vasalóban, finom be­
állításával és ragyogó kidolgozásá­
val nagy művészi értéket jelent, 
Gumminyomásu fényképei, de arc­
képei is, határozottan elsőrendű 
értékévé teszik a kiállított anya­
got a debreceni ipari kiállításnak.

Kerékgyártó Szent Anna uccai 
iparművészeti műhelye 

csupa szép és érdekes anyagot tár

a közönség elé. A gobelinek, per­
zsák, selyemfestések, hímzések 
minden fajtája gyönyörködteti a 
szemet s bizonyos, hogy nemcsak 
debreceni vonatkozásban is értéket 
jelent a kiállított anyag. Kitűnik itt 

Béber Kató, halai debreceni 
iparmüvésznö

néhány bájos és könnyed, selyemre 
festett sportvázlata, amelyek mű­
vészi értéket reprezentálnak. Egy- 
egy alakkal vagy finom vázlattal 
díszített selyem zsebkendői olyan 
kedvesek és finomak, hogy zavar­
ban van az ember, hogy ha árukat 
kérdi s mégis meglepően olcsók. 
Egészen bizonyos, hogy a zsűrinek 
fel fog tűnni ez a scomó szép, ér­
dekes és értékes alkotás.

Ruzicska
gyermekportréi,

Debreczeni István órásmester 
nagyszerű csillagászati oraszerkc- 
zete és egyéb kiállított munkái, 

Bozsik István
kunszentmártoni fazekas értékes
vázái,

Falussy Károly,
ai. érmek és ezüst koszorúk
elismerő oklevelet több ízben nyert 
nyert csizmadia mester kiállított
csizmát, a

Molnár Testvérek 
bicikli és egyéb gépei azok, ame­
lyeket e pillanatban még megemlít­
hetünk. A kiállítás többi részérói 
keddi számunkban, a vasárnapi 
megnyitás ünnepségével kapcsola­
tosan hozunk tudósítást.

.... ..........

Elhalasztották a njulasi házhelyek kiosztását

Debrecen város közegészség- 
ügyére Balkányi Ede dr. nyuga­
lomba vonulása nagy veszteség 

lesz.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olceón 

vállal javításokat
Rákóczl-u. 36. «z.

Ki*

■KRAZ! TRAPPISTA és IHRÄZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- ás cser negeOzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógy ár ler&bc&ta^

Tegnapi számunkban részlete­
sen beszámoltunk arról, hogy 
Debrecen városa és az OFB ítéle­
tét végrehajtó mérnök között éles 
ellentétek merültek föl annyira, 
hogy a városi tanacs kijelentette, 

amennyiben a végrehajtó mér­
nök a városi tanács tiltako­
zása ellenére vasárnap meg­
tartaná a házhelykiosztást, 
akkor bírtokháboritási pert 

indít.
A végrehajtó mérnök részéről, 

sajnos, nem történt intézkedés 
abban az irányban, hogy ezeket 
az ellentéteket eliminalja, sem 
"értesítést nem küldött a városhoz, 
hogy a kifogásokat honorálta, 
sőt még a legutóbbi napokban az 
ő felszólítására a Hadröa vezető­
sége — mint ismeretes — hirdet­
ményt tett közé a lapokban, 
amelyben értesíti a hadigondozot­
takat, hadiözvegyeket és hadiár­
vákat, akiket az OFB házhelyhez 
juttatott és akik az előzetes költ­
ségeket a város házipénztárába 
befizették, összesen 344 embert, 
hogy vasárnap jelenjenek meg a 
Nyúláson, mert a sorsolást és 
házhelykitüzést megtartják és a 
juttatottakat az eljáró mérnök bir­
tokba helyezi. A Hadröá vezető­
sége természetesen teljesen jóhi­
szeműen járt el és nem is tehe­
tett egyebet, minthogy a felszólí­
tás folytán a felhívást közétette. 

Most azután, úgy látszik,

az eljáró mérnök deferált a 
városi tanács álláspontjának 
és házhely kitűzést és kiosz­

tást elhalasztotta,
mert most a Hadröá elnöksége a 
következő közlést adta ki:

:

Az OFB Ítéleteit végrehajtó 
mérnök megkeresése alapján a 
Hadröá vezetősége a helyi lapok­
ban egy hirdetményt tett közé, 
amely szerint a Nyúláson a ház­
helyek kiosztása folyó hó 25-én 
délelőtt fél 10 őrkor vette volna 
kezdetét.

Miután az OFB ítéleteit végre­
hajtó mérnök és a városi tanács 
között a házhelyek kijelölése tár- 
gyában nézeteltérések merültek 
fel, a sorshúzás egyelőre elmarad, 

Most már az a helyzet, hogy a 
hadigondozottak, a hadiárvák és 
hadiözvegyek, akiket felszólítot­
tak, hogy házhelyeiket kijelölő 
cölöpökkel menjenek ki a Nyúlás­
ra, idejekorán nem nem értesül­
nek esetleg az elhalasztásról és 
kimennek a Nyúlásra hiába.

Mivel azonban a kiosztást sent 
lehet halasztgatni,

elsőrendű kötelessége az ille­
tékes közegeknek és hatósá­
goknak, hogy a függőkérdé­
seket az OFB elnöki tanácsa 
előtt, vagy pedig, ha oda tar­
toznak, Vásárhelyi Béla 
nácselnök, eljáró bíró élőt 

tisztázzák.
Az Országos Földbirtokrendez« 
Bíróság Ítéletének rendelkező r 
sze szerint ugyanis a felmeru o 
vitás esetek ő elebe tartozna 
s Így nekik kell ez ügyekben dön­
teni. Mindenesetre gyorsan, me 
a házhelyhez juHatottaknak es­
szén mindegy, hogy milyen <■ e 
tétek forognak fenn Debrecen 
ros és az eljáró mérnök kozo ^ 
azonban nem mindegy, hogy a 
kik ítélt házhelyeket a sok 
gyalás, várakozás után v » 
megkapják,

m '"i; ■

"



w i, tm :■■■■■ i\ :■ J'#:

1926 julius 25. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

BANÄN-BEHOZATALl

Vasá n pi rádió
Budapest (560) 2: 9.30: Újság­

hírek, kozmetika. 10.00: Zenésmi­
se a belvárosi plébániatemplom­
ból. 11.30: A Melles—Zsámgoky 
magyar négyes matinéja. 1.00: 
Németh József m, kir. kertészeti 
főfelügyelő: „A virágok panaszai" 
4.00: Farkas Imre: „Iglói diákok", 
diáktörténet 4 felvonásban, da­
lokkal. Szereplők: Árkosi Vil­
mos, Kubányi György, Radócz 
Ferenc, Gerö Ferenc, Simonyi 
Dezső, Míhó László, Pesthy Kál­
mán, Teleky Sándor, Gáth-Gert- 
Icr Vikt r, László Tivadar, Soly- 
mossy Sándor, Várnai László. A 
zenekart Polgári Tibor vezényli. 
7.00: A Faluszövetség előadása. 
8.15: A Belvárosi és a Renais- 
sance-Szinház tagjainak miivés,z- 
c: tje. 10.00: Jazzband.

Külföld: 6.30: Berlin (504) 10: 
Korai hangverseny. (Vagner, Le­
hár, stb.) 3.00: Bern (345) 6: Ze­
nei hangverseny. 3.30 Berlin: Me­
sék. 4.00: Zürich (513) 1: Tánc­
zene. 4.30: Breslau (418) 10:
Klasszikus operett szemelvények. 
5.00: Berlin: Arthur Silbergleit- 
délután. 5.30: Berlin: Ein lustiger 
Nachmittag. Varsó (480) 1: Népies 
hangverseny. 7.00: Brünn (521) 
2.4: Vig dalok. 8.00: Berlin: Hans 
Kreutler hangversenye. Oslo (368) 
1.5: Flangverseny (Debussy). 8.15 
Zürich: Hangverseny. 8.30: Berlin: 
Táncok (Liszt, Brahms, Straus, 
stb.) Brünn: Katonazene. Varsó: 
Hangverseny. 9.30: Oslo: Kari 
Johansen hangversenye.

Hétfői rádió
Budapest (560): 2: 9.30 és 12.00: 

Hírek, közgazdaság. 1.00: A Me­
teorológiai Intézet idő- és vízállás­
jelentése. Utána Szalonzenekar. 
6.40: A Meteorológia: Társaság 
előadássorozata az időjárásról. 
7.00: Mit üzen a rádió? 8.30: Pac- 

ni-est. Részletek a „Bohémélet" 
,,1 osca", ,,Le vilii" és „Turandot" 
cimü operákból.

KÜLFÖLD:
4.00: Bern (435) 6: Zene. 4.30: 

Breslau (418) 10: Spanyol zencdél- 
után. 5.00: Berlin (504) 10: Novel­
lák. (Manfred Georg.) Bern: Zene, 
5.30: Berlin: Német opcradálután. 
Varsó (480): 1; Zene. 7.00: Bres­
lau: Shaw-délután. Brünn (521) 
2.4: Zenekari hangverseny. Róma
(42 3: Jazz-band. 8.00: Brünn:
Simacsek-est. 8.25: Wilhelm Buseh­
est, 8.30: Berlin:Shaw-cst. Brünn: 
Hangverseny. (Grieg, Dvorák stb.) 
Varsó: Szólista hangverseny. Wien 
(531) 7: Rachmaninow-est. Zürich 
(513) 1: Ein lustiger Abend in alten 
Wien. 9.25: Róma: Hangverseny. 
Urieg, Donizetti, Mozart, stb.) 9.30 
Berlin: Szonáták (Mozart, stb ) 
Oslo (382) 1.5: Viktor Engebretsen 
énekel.

Ha pénzének nem ellensége
akkor vásároljon

KOHNFELO uridivaiházá&an
(Bika-szálló főbejáratánál.)

Posztó és szalmakalap, férfi fehérnemű, 
nyakkendő, női harisnya és keztyü, 
tlrdőruha, cipő és sapka, bőrövek stb.

legolcsóbb beszerzési forrása.
Párti Hhárnemllek rendelésre a leg 

finomabb kivitelben készülnek

Hétfőn lesz vádbeszéd a Rákosi-perben
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

büntetőtörvényszék Szemák ta­
nácsa a Rákosi-per mai tárgyalá­
sát Hébelt E.de nemzetgyűlési 
képviselő tanúkihallgatásával
kezdte meg. Hébelt vallomásában 
elmondotta, hogy résztvett a bécsi 
kongresszuson, amely az ellenté­
tek elsimítására törekedett. Nem 
lettem volna köteles — mondotta 
— a bíróság előtt megjelenni 
azonban a vádirat egyes állításain 
megdöbbentem és elhatároztam, 
hogy eljövök tanúvallomást tenni.

Miskolczy kir. ügyészségi alcl- 
nök

a szociáldemokrata pártnak a 
kormánnyal kötött paktumára 
vonatkozóan tesz fel kérdése­

ket,
majd Lengyel Zoltán dr. védő kér­
désére a tanú kijelenti, hogy a 
II. és III. internacionálé ellenség­
ként kezelik egymást. Kijelenti, 
hogy helyteleníti Rákosiék és Vá- 
giék mozgalmát már csak azért 
is, mert ezek a szegény emberek 
börtönbe kerülnek. Ezután a vád­
lottak intéznek kérdéseket a ta­
núhoz.

Désí György, Rosenthal Béla, 
Papp Sándor és Bruck György a 
vádlottak egyike-másikáról ked­
vező vallomást tesz. Varga Lajos 
és Harangozó István hatósági ta­
nuk voltak Rákosinak és társai­
nak rendőrségi kihallgatása alatt. 
Vallomásukban előadják, hogy 
Rákosiékat nem bántalmazták a

i endőrségen,
A vádlottak kijelentik, hogy a 

hatósági tanuk vallomása nem le­
ld meg a valóságnak.

A hatósági tanuk megesketésé- 
vel

befejeződött a tanuk kihall­
gatása.

Rövid szünet után az elnök Sá­
muel Lajos rendőrségi vallomását 
olvastatja fel. Ekkor jelenik meg 
a tárgyalóteremben

Ungár Margit dr., az első ma­
gyar iigyvédkisasszony,

aki barátnőjével foglal helyet a 
hallgatóság padsoraiban.

Néhány jelentéktelen irat felol­
vasása után Szemák elnök ismer­
tette

a német szociáldemokrata 
párt aleinökének, Kurt Ro- 
senfeid képviselőnek a tanács­
hoz intézett levelét, amelyben 
felajánlja, hogy tanúvallomást 

tesz a Rákosi Vági perben 
Kijelentette a levélben Kurt Ro­
senfeld, hogy határozott tudomá­
sa és meggyőződése szerint Vá- 
giék nem Voltak kommunisták, 
hanem kizárólag szociáldemokrata 
alapon szervezkedtek.

A nyilatkozat felolvasása után 
a tanácselnök hétfő reggel 9 órára 
halasztotta a tárgyalás folytatá­
sát. Hétfőn valószínűleg előter­
jesztheti vádbeszédét a vádat kép­
viselő Miskolczy Ágost dr. ügyész­
ségi alelnök.

Debrecen város 
hogy visszakapja a

A rendőrség államosításakor Deb­
recen városát az a meglepetés érte, 
hogy a belügyminiszter a város pom­
pás rendőrségi palotáját, azt a palo­
tát, amelyhez hasonló rendőrségi 
épület Magyarországon nem volt, 
egyszerűen birtokba vette egy ren­
delet alapján, amely szerint ott, ab­
ban a városban, ahol már rendőrségi 
palota van, azt a belügyminiszter 
minden kártérítés és minden bérfize­
tés nélkül birtokba és használatba 
veheti. Természetes, hogy Debrecen 
városa ez ellen az intézkedés ellen 
minden eszközzel protestált, azonban 
tiltakozásának és feliratozásának 
semmi eredménye sem lett, mert a 
belügyminiszter, hivatkozással a most 
említett rendeletre, mindenkor

megtagadta a városnak azt a kö­
vetelését, hogy akár megvegye 
az épületet, akár pedig annak 

használatáért bért fizessen.
Az épület birtokának kérdésén kí­

vül sok más vitás kérdés is felme­
rült, igy többek közt az is, hogy a 
kerületi főkapitány és az őrszemély­
zet parancsnokának lakásáért fizes­
sen-e az állam lakbért, közüzemi 
pótlékot, vizdijat, biztosítási dijat, 
központi fűtési költséghozzájárulást, 
megléritse-e a városi rendőrségtől 
átvett fogatot és sok más ilyen vitás 
kérdés.

A városi tanács természetesen ra­
gaszkodott jogos követeléseinek ki­
elégítéséhez azonban hosszas viták, 
feliratozás után

csak most kcríiu a sor arra, hogy 
a város követeléseinek egyrészé- 
ben a miniszter elismerte azok

jogosságát.

tanácsa reméli, 
rendőrségi palotát

Legutóbb ugyanis leirat érkezett, 
amelyben a belügyminiszter kijelen­
ti, hogy a kerületi főkapitány és az 
őrszemélyzet parancsnokának laká­
sáért hajlandó azt a lakbért fizetni, 
amely lakbért ezek a tisztviselők 
kapnak. Azonban sem biztosítási di­
jat, sem a központi fűtés költségei­
hez való hozzájárulást, sem vizdijat, 
sím semmiféle közüzemi pótlékot fi­
zetni nem hajlandó, mivel szerinte 
ezeknek a költségeknek már benne 
kell foglaltatniok a lakbérben. Kije­
lenti továbbá a miniszter, hogy az 
államrendőrség által megtartott fo­
gatért hajlandó annak valorizált ér­
tékét megfizetni, ezzel szemben kö­
veteli, hogy a város annak az iró- 
gepnek az árát fizesse meg valorizált 
értékben, amelyet a város annak ide­
jén a rendőrségről elvitt és amelyről 
a belügyminiszter azt állítja, hogy az 
állami tulajdon, amennyiben azt an­
nak idején a katonaság szerezte be- 
Azokra a lényegtelenebb pontokra 
vonatkozólag, amelyekben a város és 
a belügyminisztérium, illetve az ál- 
lamrcndörség közöli még ellentétek 
állana« fenn, a belügyminiszter úgy 
rendelkezett, hogy Ghicz> Tihamér 
kerületi rendói főkapitány vegye fel 
a tárgyalások k nalát a várossal.

A városnál sajnálattal állapították 
meg hogv

magára a rendőrségi palotára vo­
natkozóan a belügyminiszter ez 

alkalommal sem nyilatkozott,
azonban remélik, hogy e tekintetben 
is kedvező döntésre számíthatnak 
Ebbéli reményüket arra alapítják, I 
hogy most érkezett hire annak, hogy 
Rakovszky Iván belügyminiszter, aki *

egyben Nyíregyháza város nemzet­
gyűlési képviselője is, úgy határozott, 
hogy a nyíregyházai államrendörség 
részére annak idején a várostól el­
foglalt rendőrségi palotát a városnak 
visszaszolgáltatja és a nyíregyházai 
államrendőrség részére maga épít ál­
lami épületet. A nyíregyházai mos­
tani rendőrségi épületet ped:g ipa­
rostanonciskola és a létesítendő har­
madik közigazgatási tanfolyam ré­
szére fog helyiségül szolgálni.

Debrecen város vezetőségének te­
hát az a jogos és alapos álláspontja 
ezekután, hogy

amennyiben a rendőrség államo­
sításakor kibocsátott rendelke­
zés Nyíregyházával szemben 
megengedi azt. hogy a rendőr­
ségi épület a városnak visszabo- 
csáítassék, ugyanez az eset 
Debrecennel szemben is fenn 

kell, hogy álljon.
Különben is — és ez is egészen jo­

gos álláspontja Debrecen város ta­
nácsának, — még törvényes rendel­
kezéssel sem helyes a magántulajdon 
elvét úgy megbolygatni, mint az a 
rendőrségi palota elfoglalásával tör­
tént, hogy ugyanis a debreceni rend­
őrségi palotát a belügyminiszter min­
den kártérítés nélkül az állam tu­
lajdonába és birtokába vette. Termé­
szetes, hogy ha, — ami egyéként egé­
szen igazságos és kívánatos dolog, 
— Debrecen városának reménye va­
lóra is válik, hosszú időbe telik, mig 
ez a megvalósulás bekövetkezik.

Csalásért fogházra ítéltek egy 
trapézmíívésznit

Tavaly ősszel érkezett Ceglédre 
a Csömör-cirkusz, melynek főatt- 
rakcíója volt egy trapézmüvésznő, 
aki Katarina néven ejtette bámu­
latba közönségét. Katarinának, 
azaz Csömör Károlyné, szül. Szalai 
Katalinnak azonban a magas tra­
pézon kívül még egyéb kiváló tu­
lajdonságai is voltak. így például 
nagyon értett ahhoz is, hogyan le­
het pénz nélkül vásárolni, épen 
ezért pályatársai öt bízták meg a 
bevásárlással.

A trapézmüvésznő azután fel­
használta tudományát Cegléden is. 
Bement egy hentesüzletbe, kért egy 

■kiló húst és akkor ment a kasszá­
hoz fizetni, amikor a legnagyobb 
volt a tolongás. Belenézett a pénz­
tárba, ahol meglátott egy 500,000 
koronás bankjegyet és azt mon­
dotta, hogy azzal már fizetett és 
kért vissza. így szerzett a kiló hús 
mellé 475,000 koronát.

A trapéz művésznőjének csalá­
sát felfedezték és elrendelték Ka­
tarina körözését. Sokáig nem ta­
lálták még nyomát sem, mígnem 
most elfogták és átszállították a 
kecskeméti ügyészség fogházába. 
Elfojtásakor pénzt nem találtak 
nála, ellenben volt csinos táskájá­
ban hat cigaretta, két zálogcédula, 
pirositó, púder, zsebtükör, kcztyíi, 
szivacs, karperec és egy monokli.

A tárgyaláson a legújabb divatu, 
lenge selyemruhában jelent meg, 
úgyhogy nagyon furcsán hatott a 
háta mögött s szuronyos fegyör. 
Védekezésében a kis incidenst vé- 
lctlenscgnck minősítette, de meg­
nyugodott abban a 14 napi fogház­
büntetésben, amit a bíróság fejére 
elért.

/
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Kis diakok különös üzlete veszélyeztette 
a katonai lőteret

HÍREK

tötte otthon hogy súlyzónak olvasz­
tássá be. Akik pénzt kaptak, elmo­
zizták, elcukrozták s közben folytat­
ták tovább az ólomdarabok összesze- 
dését és eladását, ezt a gyermeki fur- 
íanggal kieszelt üzletet.

Hosszú idő után vitéz Vargha La­
jos tiszthelyettes leplezte le az ólom- 
szedő bandát, amelyre már nem egy­
szer leselkedtek a katonai őrjáratok. 
A tiszthelyettes két gyereket fogott 
el, akik természetesen mindent be­
vallottak, az ö révükön kerültek 
kézre a banda többi tagjai.

ügyük természetesen a rendőrség 
elé került, ahol dr. Balogh József 
rendőrfogalmazó ma, szombaton hall­
gatta ki őket s áttette az ellenük in­
dított eljárás iratait a gyermekbiró- 
sághoz.

A debreceni rendőrség nyolc kis

diák ellen folytat eljárást, akik való­
ságos bandát alkotva, kiszedegették 
a debreceni katonai lövölde védőtöl­
téséből az oda esett golyókat és ez­
által olyan veszélyessé tették a lö­
völdét, hogy a jelzésre kiküldött ka­
tonáknak élete nem volt biztos a 
védőtöltések mögött.

A gyerekek a legnagyobb elövi- 
gyázattal végeztek el a kilőtt golyók 
összeszedését. Egyikük rendesen fel­
mászott egy fára a lőtér mellett s 
onnan jelezte, ha valaki közeledik 
közben a golyókat szedő pajtásainak. 
Hetek munkájával körülbelül 15—20 
kilogram golyót szedtek össze, ezt 
felosztották egymás között, Némelyi­
kük értékesítette, eladva ócskavas­
kereskedőknek kilónként 5—6000 ko­
ronáért, némelyikük pedig összegyüj-

Egymillió papirkorona belső vásárlóereje 
53-94 békekorona

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Julius hónap minden hetében 

több pénzre volt szükség, hogy a 
fixfizctésü alkalmazottak és mun­
kások háztartásainak szükségletei 
kielégítést nyerjenek és amint Gál 
Benőnek erre vonatkozó adatai 
mutatják,

az élelmiszereknél julius első 
hetében 1.1 százalék, második 
hetében 0.4 és a harmadik 
hetében 1.1 százalékos ár­

emelkedés mutatkozott,
végeredményében a juliusvégi 
adatokkal szemben az élelmisze­
reknél 2.73 százaléknyi árdrágu­
lás mutatkozott, Amig junius vé­
gén a család összszükségletének 
megszerzéséhez elegendő volt 
784.677 koronna (62,77 pengő), ad­
dig júliusban 791.103 koronának 
63.29 pengő) volt szükség és ez-

Vasúti baleset 4 sebesülhet 
Budapesten

Budapest, julius 24. Ma délelőtt 
10 órakor Budapest—keleti pálya­
udvarról a józseívárosi állomásra 
közlekedő mühelyi tartalékmenet 
mozdonya és egy üres kocsija a jó­
zsefvárosi állomáson a váltókon 
való áthaladás alkalmával ki sik­
lott. A kisiklás következtében fel­
dőlt kocsiban helyet foglalt két 
vasúti szertári munkás súlyos, 
kettő pedig könnyebb sérülést szen­
vedett, A sérülteket kórházba szál­
lították. A balesetből forgalmi aka­
dály nem származott. A szigorú 
vizsgálatot megindítottak.

A budapesti ke esxedők 
záróra-szavazása

Budapesti tudósítón^ jelenti: Ma 
valósággal tömegesen hozta a posta 
az OMKE külön e célra berende­
zett szavazási osztályába a fővá­
ros kereskedőinek szavazatait, Dél­
után két óráig, mint az OMKE ve-

I zel a júliusi árdrágulás 0.81 szá­
zalékot tett ki.

Egyedül a ruházkodásnál mutat­
kozott ebben a hónapban 1,21 
százalékos olcsóbbodás, de a mai 
viszonyok mellett a .ruházkodás 
felújítására senki gondol, mert a 
kereset az élelmiszerek megszer­
zésére sem elegendő.

Gál adatai szerint ebben az 
esztendőben már mutatkozott 2.3 
százalékos olcsóbbodás is. Ez a 
szám azonban julius végéig 1.5 
százalékra csökkent, míg

a háború előtti árak julius vé­
géig a 18.535..6-szeresére

emelkedtek.
Ez adataok szerint 1 millió pa­

pirkorona békebeli belső vásárló 
értéke julius 24-én 53.94 békeko­
rona, a junius végi 54,39 koroná­
val szemben.

Ifink közli, 7168 szavazatot szá­
moltak meg. Ezek közül 4341 dön­
tött a hétórai és 2827 kereskedő a 
hatórai zárás mellett. Öt szavazat 
hibás volt. Budapest kereskedői­
nek negyedrésze szavazott már ez- 
ideig és az OMKE úgy határozott, 
hogy a nagy érdeklődésre való 
tekintettel szerda déli 12 óráig el­
fogad még szavazatokat.

RáMMINGER hölgyíodrász
Varga-utca 1.

— 39-es hősi halottak összeírá­
sa. A 39-es emlékműben a hősi 
halottakról elhelyezett névjegy­
zék még hiányos. Hogy az kiegé­
szíthető legyen, felkéretnek a 
hozzátartozók, ismerősök, bará­
tok stb. hogy a Debrecen város­
ból a világháborúba bevonult, 
hősi halált halt 39-es hősök ne­
vét, születési és sorozást évét, il­
letőségi helyét, rendfokozatát, 
hősi halálának, Vagy elestének 
idejét és helyét levelezőlapon, 
Hajduvármegye alispánjának (Deb­
recen, vármegyeháza) sürgősen 
jelentsék be. 39-es emlékmű bi­
zottság.

Másodvirágsás
Csakugyan ö volt. Öt perce siet­

tem már utána, habozva, megszán 
litsam-e. Most váratlanul megfor­
dult és én elcsudálkoztam: hogy 
nem ismertem meg azonnal Mag* 
dót? Igaz, talán vékonyabb lett 
azóta, lehet, csak egy vonallal, de 
vékonyabb, üe hogy nem ismer­
tem meg mindjárt a nyakát, az 
édes aranyos pihéket a kontya 
alatt. Milyen szikkadt ajakkal 
gondoltam valaha rájuk és hogy 
vert a szivem, ha Magda rám 
emelte néha tiszta, kék szemét.

Vájjon örült-e ö is a találkozás­
nak? Kis szája szögletén, amelyet 
okyan reszketve csókoltam meg 
egyszer a füvészkerti fák alatt, \ 
most is ott bujdosott az egykori 
mosoly, de mintha meghalványult 
volna. Tán csak egy árnyalattal. | 

Megindultunk a vakító aszfal­
ton, görnyesztön zuhogott vál­
tunkra a gyilkos júliusi fény. Von­
tatva leptünk és a hangunk is 
meglassudott. Magda panaszko­
dott. Az ura beteges, a gyerme­
keiért éj jele-nappala csupa gond. 
Most láttam csak, milyen fakó az 
arca. Ä ruhajc is kopott volt. Di- 
valtalan.

Én az állásomról beszéltem. Lé­
leksorvasztó munka. Á fizetésből 
nem lehet megélni. Szinte felléleg­
zettünk mind a ketten, mikor a 
vasúthoz érve elbúcsúztunk. Sze­
rencsés utat kívántam és csügged­
ten ballagtam visszafelé. De hogy 
fölemotem a tekintetem, frissítő 
örömet szív a szemem. A porban, 
a hóben, a lembjukra hulló súlyos 
sugarak közt virágba borultan áll 
sok-sok akác. Újra virultak a hó- 
szznii fürtök s már szinte lehellik 
kehiió illatukat. Rászáll a szivem­
re a májusi mámor, már érzem a 
mellemben azt az édes, szorongó 
fájást, ami el-elfog akácvirágzás 
idején. Részegítő éjszakákra gon­
dolok, amikor kiigéz a szobából a 
nyárba érő tavasz illatos izenete ; 
kerengő kóborlásokra a virágtól 
roskadó fák alatt, névtelen és cél­
talan vágyakra, amikkel olyan jó 

\ virrasztóm a húsén hasadó hajna- 
i Hé-
1 Ott egy fa ága épen lekajlik,
E fürtös virágát mintha kínálná. Le­

tépem.
Jaj, milyen fonnyadt! Szikkad­

ton zörren, illata sincs. De azért 
viszem, viszem magammal, viszem 
hazáig. Csak a kapuban veszem 

észre, hogy a szegény, kényszere­
dett virágok mind leperegtek.

Csak egy száraz, lefosztott cson­
kot tartok a kezemben. (—)

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál dr. Révész Imre d. e. 
11 órakor Peleskey Sándor, dél­
után 5 órakor Peleskey Sándor, a 
Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, dél­
után 5 órakor Magyar Bertalan, 
az Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Uray Sándor, dél­
után 3 órakor Kovács Pál, az Is­
potály! templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 3

órakor lukacs György, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor Juhász Jenő.

Az ev. templomban az isten­
tiszteletet e hó 25-én, vasárnap d. 
c, 10 urakor Farkas Győző lel­
kész végzi. 27-én, kedden d. u.
5 órakor a kerületi közgyűlés al- 
kaLilából gyámintézeti istentiszte­
letet végez Krieger Mihály nyí­
regyházi kerületi lelkész.

— Gyűjtés az Árpád téri temp­
lom környékének rendezésére. 
Szeretettel felkérünk mindenkit, 
aki anyaszentegyházunk szent 
ügyét és érdekeit szivén viseli és 
aki az Árpád téri templomnak és 
templomkertnek csendjét, külső 
szépségét és tisztaságát előmozdí­
tani és biztosítani óhajtja, hogy 
tehetségéhez mérten legyen segít­
ségünkre egy felállítandó temp­
lomi vasrácskcrités és a templom­
kert szépítése érdekében. Szere­
tettel egyesitett erők ma is cso­
dás dolgokat növelhetnek és hisz- 
szük, hogy e felhívásunk minde­
nütt szerető, megértő és segít­
ségre siető lelkekre talál. Ada­
kozni lehet bármikor a központi 
lelkészi hivatalban (Kálvintér 17.). 
az Árpád téri lelkészi hivatalban 
(Hadházi ut 12.) kitett gyűjtő- 
iveken és az önkéntes gyűjtésre 
vállalkozó buzgó egyháztagjaink­
nál. Kolozsváry Kiss László reí. 
lelkész, Márk Endre gazdasági 
bizottsági elnök.

— Kinevezés a debreceni egye­
temen. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a debreceni Tisza 
István Tudomány Egyetemi könyv­
tári tisztviselők létszámában Kö- 
lönténé Maksay Mária könyvtári 
kezelőtisztet a IX, fizetési osztály­
ba könyvtári tisztté, Agárdy De­
zső könyvtári napidijast pedig 
egyetemi könyvtári gyakornokká 
kinevezte.

— Evangélikus egyházkerület! 
közgyűlés. A tiszai ev. egyházke­
rület e hó 27. és 28-án Geduly 
Henrik püspök és Zelenka Lajos 
kerületi felügyelő elnöklete alatt 
iit Debrecenben tartja ez évi köz­
gyűlését, 27-én kedden délután 5 
órakor gyámintézeti ünnepi isten- 
tisztelet, amelyen Krieger Mihály 
nyíregyházi kerületi lelkész hir­
deti az igét. 28-án, szerdán dél­
ben közebéd, melyre az egyház- 
íagokal ezúton is meghívja az 
egyház vezetősége. Előzetes je­
lentkezés a lelkészi hivatalban.

—. Házasság- Braun Juda cs neje 
tisztelettel meghívják ismerőseiket és 
jóbarátaikat Ilonka leányuknak Ro­
senfeld Zoltán úrral f. hó 28-an dél­
után 3 órakor lakásukon, Simonffy 
ucca 43. szám alatt tartandó egybe­
kelés! ünnepélyére. (Minden külön 
értesítés helyett.)

- Nagy jégeső pusztított Iszt­
riában és Fiúméban. Triesztből 
táviratozzék: Isztria felett nagy- 
vihar vonult el. Akkora jégeső 
esett, hogy a talajt 20 centiméter 
magasságnyira elborították a jég­
darabok. A termés teljesen el­
pusztult. Később olyan erős szél­
vihar támadt, hogy a kikötőben
tartózkodó hajók valamcnnícn 
kénytelenek voltak lehorgonyzá- 
sukat megerősíteni. Fiúméból je­
lentik, hogy a vihar és a jég ott 
is nagy károkat okozott.

FORD, POROSON autoHxált képviselete:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZŐVE KEZETE
Nagy alkatrész raktár. 
Javító műhely

Tiszántúli kirendeltaege Debrecen, Hunyadi ucca 13.
Sürgönyeim : Mezőgazdák. 
Telefon : 7-97. és 7-47. sz.Traktor osztálya.
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— A jövő héten hazaérkezik a 
polgármester. Magoss György dr. 
ppolgármestcr, aki szabadságának 
második részét, három hetet, Gra- 
dóban tölti, a jövő héten szerdán 
éikezik haza Debrecenbe. Miután 
hivatalát elfoglalja, Vásáry István 
dr. polgármcsterhelyettcs megy 
nyaralni a Balaton mellé, Bala- 
tonfiiredre, városi tisztviselők 
üdülő telepére.

Verebek
A homokban fürdő verebek rit­

ka zsákmányhoz jatoltak. Zsemle­
darabhoz. Hanyaíthomlok, mohó 
étvággyal, féltékenyen, hevesen 
ostromolták meg a zsákmányt. — 
Pillanatok alatt szétszedik és szét­
viszik. Egymás szájából kapják ki 
a falatot.

A bérház törvében, a poros asz­
falton maszatos, kócos kis gyerek­
lány ácsorog. Senki sem törődik 
vele. Szabadon, céltalanul ugrál 
ide-oda a tekintete. Éhes. Most 
egy lerágott körtecsutkát vesz ész­
re a porban. Gyermekmozdulattal 
hajol le érte és egyenesen a szájá­
ba akarja tenni. Valaki észreveszi 
s rászól:

— Nem szabad!
A gyermek azonnal kiejti kezé­

ből a hulladékot s szégyenkezve 
fordul a fal felé.

— Éhes vagy?
A gyermek nem fordul vissza, 

de a fejével int: igen.
— Na gyere, kapsz egy zsemlét. 
A kislány engedelmesen fogja 

meg az idegen ember kezét. Egé­
szen felvidul. Mosolyog. Egyálta­
lában nem bizalmatlan.

Mikor kezébe kapja a zsemlét, 
szalad, repül vele egy kapu felé. 
A kapuban leül, kis kezével ketté­
szakítja a zsákmányt s abban a 
pillanatban két másik kisgyermek 
rebben oda. Ök is leülnek a kis­
lány mellé. Éhes, támadó tekin­
tettel nézik a zsemlét. A kislány 
szakit s jobbra-balra osztogatja a 
zsemledarabokai. A kis verebek 
boldogan csipegetik a morzsákat.

Ionosén a kislány boldog, hogy 
ilyen csemegéhez juttathatta éhes 
társait. Mert ö már tudja, mi az 
ehezés s milyen jó enni. Meleg a 
kis szive s ettől kimondhatatlan 
gyönyörűséget érez. Kezében egy 
láthatatlan kéz mozog. Annak a 
keze, aki szelíden, a tekintet de­
rült kék egével mondta: engedjé­
tek hozzám a kisdedeket. (ha.)

— Házasság. A tegnapi nap fo­
lyamán kötött házasságot Szabó 
Gyula rendőrkapitány, az állam- 
rendőrség kihágási ügyosztályának 
vezetője Rhénes Margit urleány- 
nyal. A házasságkötésnél a vőle­
gény részéről nagysurányi Surány 
t'crcnc ^őrnagy, a menyasszony 
részéről pedig nagysurányi Simá­
nyi Imre nyíregyházai bankigaz­
gató volt a tanú. A házasságkötés 
alkalmából igen sokan keresték 
fel az uj párt jókivánataikkal és 
ezek között elsősorban az állam- 
rendőrség tisztikara osztatlan jó­
kívánsággal kereste fel Szabó 
Gyula kapitányt esküvője alkal­
mából, de nemcsak mint kollégát 
üdvözölte öt, hanem mint barátot 
is, mert Szabó Gyula kapitány 
egyénisége túlnő a kollegialitáson, 
mint igaz barátját tiszteli és be­
csüli öt a rendőrtisztikar.
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Londonban hétfőn jegyeznek 
egy 125u,00ű fontos magyar kölcsönt

Aláírták az angol—magyar
London, julius 24. Austin Cham­

berlain és Magyarország londoni 
követe tegnap délután

aláírták az uj angol-magyar 
kereskedelmi szerződést 

és a szerződés záradékát képező 
jegyzőkönyvet, amely kimondja, 
hogy a jelenleg érvényben levő 
ideiglenes egyezmények mindaddig 
érvényben maradnak, a inig az uj 
kereskedelmi szerződést mindkét 
állam parlamentje ratifikálta. A 
szerződés 22 szakaszból áll s a leg­
több kedvezmény elve alapján 
épült fel, érvénye egyelőre 10 évre 
szól.

A Daily Telegraph külpolitikai 
tudósítójának véleménye szerint az 
uj szerződés jelentősége főleg ab­
ban áll, hogy mentesiti az angol­
magyar kereskedelmi kapcsolatokat 
az utódállamok befolyása alól.

A Financial News jelenti, hogy
hétfőn kerül jegyzésre a lon­
doni piacon 1.250,000 font­
sterling névértékben az uj ma­

gyar kölcsön.
A kölcsön kamatlába 7 és fél szá­
zalék és kibocsájtási árfolyama 
valamivel pari alatt van.

Félhivatalosan jelentik az angol­
magyar kereskedelmi szerződésre 
vonatkozóan a következőket: A 
Magyarország és Nagybritannía

kereskedelmi szerződőst
megbízottai között tegnap London­
ban aláirt kereskedelmi szerződés 
kölcsönösen biztosítja a szerződő 
feleknek az elvámolás tekintetében 
a legnagyobb kedvezményt, ezen­
felül

biztosítja a kereskedelmi és 
hajózási, továbbá utazási és le­
telepedési szabadságot, vala­
mint mindennemű kereskedel­

mi tevékenység gyakorlását,
végül pedig a vagyonszerzés és 
jogvédelem tekintetében a két ál­
lam alattvalói számára mindazt a 
szabadságot, melyet bármely más 
állam polgárai élveznek, vagy a jö­
vőben élvezni fognak. A szerződés 
rendezi a tranzitóforgalom kérdé­
sét, konzulátusok felállításának jo­
gát, a hagyatékok, szabadalmak, 
védjegyek és a tisztességtelen ver­
seny ügyét. A brit birodalom ten­
gerentúli birtokai, nevezetesen In­
dia, az önkormányzattal biró do­
míniumok, valamint a gyarmatok és 
protekturátusok tekintetében a 
szerződés úgy rendelkezik, hogy 
azok az áruk, amelyek a brit biro­
dalmak ezekből a részeiből szár­
maznak, ugyancsak élvezni fogják 
Magyarországon a legnagyobb ked­
vezményt mindaddig, amig a ma­
gyar áruk hasonló elbánásban ré­
szesülnek.

— A bíróság valorizálja az ügy-
‘•*t. Érdekes és 

nagyjelentőségű döntést hozott a 
debreceni törvényszéken Sinay 
biró. Egy debreceni ügyvéd ügy­
védi költségeinek valorizációjával 
fordult a kir. törvényszékhez. Az 
ügyet Sinay biró tárgyalta s az 
ítéletben kimondta, hogy az ügy­
védi foglalkozás magasabb szel­
lemi foglalkozás és éppen ezért a 
valorizált összeg szorzószámát 
17.000 koronás alapon állapította 
meg. Az elvi jelentőségű döntés 
különösen ügyvédi körökben kel­
tett nagyon kellemes hatást, mert 
az ítélet az ügyvédség különös 
megbecsülését jelenti a mostani 
nehéz időkben, amikor is min­
denfelé ügyvédellenes hangok 
hallhatók.

— Kormányzói kegyelem. Kiss 
Józsefné, Czegléd ucca 18. szám 
alatti lakost a mull évben személyes 
szabadság megsértéséért és becsület­
sértésért négy havi fogházbüntetésre 
ítélte a debreceni kir. ítélőtábla. — 
Most a kormányzó a nyomatékos in­
dokok alapján megkegyelmezett Kiss 
Józsefnének, akinek * az ügyészség 
kézbesítette a kegyelmezésről szóló 
értesítést.

— Vadászkönyvet ajánl a íöld-
miví-lésügvi miniszter. Mayer dá­
nos földmivelésügyi miniszter 
Debrecen város tanácsához leira­
tot küldött, amelyben értesíti, 
hogy Vadászati LItmutató jelenik 
meg e hóban, amely a vadászok­
nak igen hasznos útmutatásokat 
tartalmaz. Ajánlja ezt a könyvet 
a vadászoknak, kiknek figyelmét 
erre felhívja.

— Pallagor, levő „Széchenyi Li­
getben" elsőrangú italok, ételek, ki­
tűnő cigányzene áll a kirándulók ren­
delkezésére.

— Kiár Zoltán életét nem fe­
nyegeti közvetlen veszély. Buda­
pestről jelentik: Kiár Zoltán dr. 
főorvos, fővárosi bizottsági tag a 
köztisztasági bizottság tegnapi 
ülésén rosszul lett, később a köz­
gyűlési terem előszobájában esz­
méletlenül találták meg. Az elő­
hívott mentők megállapították, 
hogy súlyos gyomorvérzése van. 
Még eszméletlen állapotban szál­
lították be a Park-szantóriumba, 
ahol az éjszakát nyugodtan töl­
tötte, de eszméletét még mindig 
nem nyerte vissza. A késő dél­
utáni órákban érdeklődtünk a 
Parkszanatóriumban Kiár Zoltán 
hogyléte felől és azt a felvilágo­
sítást kaptuk, hogy állapota vál­
tozatlanul súlyos, de életét nem 
fenyegeti közvetlen veszély.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, feltűnő olcsón

Blnéthnéi, Hatvan-utca 1.

— Az embervéüeimi kiállítás
meghosszabbítása. A debreceni 
kereskedelmi iparkamara ér­
dekeltségé tudomására hozza,; 
hogy Budapesten, a Városligetben 
rendezett embervédelmi kiállítást 
augusztus hó 25-ig meghosszabbí­
tották. A kiállításra szóló ked­
vezményes, féláru vasúti utazásra 
jogosító igazolványok, melyek a 
kiállításra belépőjegyül is szol­
gálnak, 60000 koronáért kapha­
tók a kamaránál. Vidékieknek a 
pénz és a portó előzetes bekül­
dése után készséggel megküldi a 
kamara postán le. Az igazolvá­
nyok Budapesten 8 napig tartóz­
kodásra jogosítanak, a felutazás­
tól számítva. Felutazáskor egész 
jegy váltandó, mely a visszauta­
zásra is érvényes, 8 napon belül.

— Fullasztó hőség után tomboló 
viharok Amerikában. Newyork- 
ból jelentik: Az utóbbi napokban 
ui alkodó hőség és az azt követő 
viharok többszáz emberáldozatot 
követeltek. Így Boston 60, Newark 
27, Newyork 52 áldozatot jelent, 
akiket vagy hőguta ért, vagy pe­
dig vízbe fulladtak. Newark város 
naponként 65 millió gallon vizet 
használt cl. Ez 292 millió liter, 
tehát az elhasznált viz mennyi­
sége 130 gallon.

— Arne Borg indul az Európa-
bnjnokságokban. A svéd uszószö- 
vetség táviratot intézett a MUSz- 
hoz, melyben közli, hogy Arnc 
Borg, a világhírű svéd úszó haza­
érkezett Amerikából s föltétlenül 
indul az augusztusi Európa uszó- 
bajnokságon.

— Bajorországban megadóztat­
ják a bubifrizurát. Münchenből 
jelentik: Landau an der Isar vá­
roska elöljáróság! gyűlésén az 
egyik városi képviselő javaslatot 
nyújtott be, hogy a bubifrizurát 
hordó asszonyokra 50 márka adót 
vessenek ki. Az indítványozó az 
uj adónemet azzal indokolta, 
hogy ilyen drákói adókkal a még 
megmaradt hajkoronákat meg le­
hetne menteni. A városi képvi­
selőtestület azonban azon az ál­
lásponton volt, hogy az uj adót ő 
maga nem szavazhatja meg, az 
indítványt azonban fölterjesztették 
a müncheni parlamenthez.

— A statusquo ízr. hitközség
felhívja a t. tagok figyelmét arra 
a körülményre, hogy az adók har­
madik negyedévi részlete í. hó 

I 1-én esedékessé vált és hogy ezt 
augusztus hó 15-ig a pénz­
beszedők, vagy az iroda utján k a- 
matmentesen kifizethetik. A 
pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

■— Művészi fényképek Ruzícskánál,
Főtér.

—■ Őszibarack étkezésre és befő­
zéshez. Eszenyi uradalmi ananász-

nnye olcsón kapható Tóthnál, Piac 
cca 7., kapu alatt. Címre nagyon ké­

rem ügyelni. Viszonteladás is.
— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 

kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Hétszemélyes autón kirándu­
lásra bérfuvarozást olcsón vállal 
Csapó ucca 9., Hercz.

—• Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
címkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papírkereskedésében,

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 

I újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79,

— Tükörgyártás, üvegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, iólevegöt és mozgást nyújt a
Margitfürdő újonnan átalakított sza- 
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfiirdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményei füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

Vasárnap
Julius 25. Molnár Ferenc vigjätäka

A testőr és Arany a hó alatt
Milto Silles-el 

Hét tenger ördöge

Vasárnap
Julius 25.
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— Felgyógyult a fütő, aki fö­
lött elhaladt a mozdony. A múlt 
hónapban hirt adtunk arról a bor­
zalmas kalandról, melyen átesett 
Tokaji István vasúti fütő aki fölött 
a debreceni állomáson keresztül 
ment egy mozdony. A fütő csak 
annak köszönheti megmenekülé­
sét, hogy a pályatesten egy mé­

lyedésbe került s igy keresztül 
ment fölötte a mozdony anélkül 
hogy halálra gázolta volna. Azon­
ban igy is rendkívül súlyos sebe­
ket szenvedett, amelyekkel ma is 
a debreceni egyetemi klinikán 
fekszik. A rendőrség most készült 
el az elgázolás ügyének kivizsgá- j 
lásával s az orvosszakértőí véle- i

mények alapján megállapította, 
hogy Tokaji István mellén, bor­
dáin, karján, csípőjén szenvedett 
súlyos zucódásokat s ezenkívül 
orrcsontja is eltörött. A borzal­
mas kalandból élve megmenekült 
[ütő a napokban hagyja el az 
egyetemi klinikát.

— Elszökött katona. Jakab Pe­
ter 11. gyalogezredbe!! közkatona, 
aki a Péterfia uccai katonai fog­
házban töltötte hathónapos fog­
ságbüntetését, tegnap, amikor a 
Libakertbe munkára vitték ki, 
megszökött. A berttyóujfalui szü­
letésű szökött katona körözését 
elrendelték a hatóságok.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Az evezőssporthoz

A *
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Egy időn keresztül 
nagyon modern voH a 
vizi sporthoz lehetőleg 
excentrikusán hatni és 
színes ruhákban, va­
lamint fantasztikus ko­
szit (lényekben tetsze­
legni.

Ez abban az időben 
volt, mikor ezt a spor­
tot csak mulatságnak és 
időtöltésnek tekintették 
és nem tréningnek és a 
test tökéletesítésének.

Ma ebben az. irány­
ban is sok minden elő­
nyére változott. Minden 
nő ma ebben a sport 
á^ban is egyenlővé 
igyekszik lenni a férfi­
vel, erős versenyeket 
akarnak megállni és re­
kordokat elérni. Ez 
azonban nem tűr fan­
tasztikus ruhákat, ha^ 
nem az elképzelhető 
legpraktikusabb öltöz­
ködést követeli. Az ilyen 
öltözködésnek azonban 
semmiképpen se szabad 
elhanyagoltnak lenni(hi- 
bátlan ruha a kultur- 
ember számára a sport­
nál is alapfeltétel és csak 
külső szemlélők téveszt­
hetik ezt szem elől), ha­
nem a napi divat figye­
lembe vétele mellett 
minden sportkövetel­
ménynek megfelelnie.
Éhez azonban minde­
nekelőtt a helyes anyag 
és a célszerű készítési 
forma szükséges, ame­
lyekre itt néhány vázlat­
ban fogunk rámutatni.

Csoportunk néhány modellt hoz, amelyek az evezőssport szá­
mára rendkívül praktikusak és egyben igen sokoldalúak, úgy, 
hogy részben a strandra vagy a fürdőhelyen való sétára is alkal­
mazhatók.

Az első modell a tip-top evezősruha : egyszerű, könnyen mos 
ható matrózruha ez fehér selyemfonálból; pliszírozott kabát és 
sima blúz. A mélyen megkötött selyemnyakkendőn kívül i fekete 
vagy tengerkék vászongallér és hasonló manzsetlák az egyedüli 
élénkítő momentumok. Egy ilyen ruha mindig nagyon csinosan 
fog kinézni (már csak azért is, mert igen könnyen tisztítható) és
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mindig kellemesen fog 
hatni. Mint fej viselet, 
egy sötétkék vagy fe­
kete sapka ajánlható, 
amely erős szélnél is 
szilárdan ül, ami 
éppen ennél a sportnál 
oly lényeges. A matróz- 
tányérsi pkák is közke d- 
veltek és gyakran vá­
lasztják őket ezeknek a 
barett-formájú sapkák­
nak a pótlására.

Igen csinos, de csak 
karcsú alakokra van 
gondolva a második 
rajz; a plisszészok- 
nyácska, vékony, fehér 
anyagból (többnyire 
mosókrepp), igen 
rövid és egy eredeti 
módon kereszlbecsiko- 
zott gyapjú blúzhoz 
hordjuk. Újszerű a ma­
gas körgallér, amely az 
idén erősen divatban 
van és a vizen igen jó 
szolgálatokat tesz, de 
természetesen itt is te­
kintetbe jön az összes 

^sportágak által kedvelt 
''pullover. Világos evező­
cipők paragum mi-sarok­
kal éppen oly prakti­
kusak, aminő célsze­
rűek, különben pedig 
teniszhez is felhasznál­
hatók. A harisnya tér­
den alul skót módra 
fel legyen gyűrve, az 
evezős ruha könnyed 
voltát még jobban emeli 
a kis fehér trópusi ka­
lap viharszijjal.

Mint olyan evezős- 
- ^ ruhát, amelyet a dél­

előtti sétára is lehet használni, ajánljuk az utolsó modellt. A sport­
szerűséget megóvandó, a ruha blúzra és szoknyára oszlik, ezáltal 
minden darab külön-külön könnyen tisztítható és a szoknyához 
különböző blúzok hordhatók. Derékban élénkszinü bőröv cincii 
a hatást. A szoknya tipikusan modern szabású, a blúz sportszerű 
gombolást és manzseltákat mutat, amelyek a férfiing divatot utá­
nozzák. A nagyon frissen ható öv színe ismétlődik a kis csokor- 
nyakkendőben és a blúz gombjaiban. A parti sétára hasonló 
ruhához az elképzelhető legegyszerűbb, teljesen diszitetlen niz- 
kalapot viselik megfelelő színben.

\

A Az első őszi napokra Az uj színházi, estélyi és lóversenyruha
/ a nyitóit nyári kabátokat körül­

futó sálgaliér formájában kes­
keny prémcsikokkal látják el, 
úgyszintén a széles, trombita- 
szerti ujjak»t prémmel szegélye­
zik. Többnyire barnán színezett 
prémeket választanak e célra, 
amelyek h hetőleg menyétel, 
iltist vagy cobolyt utánozzanak, 
mivel ezek a prémek most igen 
divatosak.

Ezek a kabátok tökéletesen 
nyitottak és őszre még finom 

gyapjú anyagokból is dolgozzák őket, mindenesetre 
úgy, hogy a két szárny egymásracsapható legyen. A 
vállak raglánfazonban legyenek visszaadva.

iix
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csipkéből készült, ezeknek az anyagoknak 
színben természetesen teljesen egyezniük kell.
Általában a jumper formát adják ezeknek a 
modelleknek, amely természetesen a ruha 
sejálszerü kidolgozása folytán csaknem tel­
jesen elmosódik.

Legujahhnak ezen a téren a rövidujju mo­
dellek tekinthetők; ez nonsens ugyan, ame­
lyet Divat-asszony megenged magának, mikor 
olyan ruhákat, amelyek már a télre is van­
nak szánva, lehetőleg csupasz ujjakkal része­
sít előnyben.

A képünkön látható lovagló ruha szoknyája 
sok gaze szárnyból van Összelőve, amelyek egy 
bizonyos, stilruhaszerü szélességet adnak.
Itten jól néz ki a vállon és csípőben egy -----„— ---- - .
finom .árnyéknla-ban lóri meg a modell egyszinüségét. Az előhalado 
évszakra való tekintettel a színek egyébként se lesznek tulvilágosak.
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toll virágból készült luff-
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Mozgőszlnházak:
URÁNIA: Hét tenger ördöge, drá­

ma 12 felvonásban, a főszerepben 
Million Sills. Ez az izgalmas dráma 
a középkorba visz bennünket, ami­
kor még kalózok tették bizonytalan­
ná a tengert. Lovagvárak élete, mar- 
lalócok korcsmái és bárkái, kalózok 
gályája, mórok és spanyolok pompás 
árbocosai, a rabszolga és gályarabok 
kínszenvedései, hatalmas tengeri üt 
kőzetek, arab városok élete és pom 
púja, mindez tökéletes hűségben ele 
vencdik fel e filmen. Milton Sills eb 
ben a környezetben játsza ragyogó 
tudással és művészettel sokoldalú 
szerepét.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: 1. Molnár Ferenc világhírű 
vitgjátéka: A testőr filmváltozata. A 
főszerepeket Korda Mária és Alfred 
Abel játszák. Ezt a szellemes színda­
rabot a filmrendező, dacára igen ne­
héz helyzetének, mivel a darab fő- 
értéke épen annak szellemességében 
van, ami a filmen elvész, igen ügye­
sen oldotta meg azáltal, hogy ezt öt­
letes jelenetekkel pótolta. De a két 
főszereplő is igyekezett ragyogó mű­
vészetével a darabnak teljes sikert 
biztosítani. II. Arany a hó alatt, re­
gény az örök hó hazájából 5 felvo­
násban, a főszerepben Buck Jones. 
Ez a Jack London egyik elragadó 
történetére emlékeztető film bemu­
tatja az aranyásók véghetetlen küz­
delmét a zord éghajlat ellen egy 
igen bájos szerelmi történet kereté-
blMETEORBAN vasárnap: „Aki két­

szer hal meg". Rejtélyes történet. A 
kettős főszerepben: Arthur Holül Kí­
sérő filmek: „Megbolondult film" és 
„Salamon tánca". Előadások 3 órától'. 

Hétfőtől:
URÁNIÁBAN: Csak felnőtteknek!

Világfilm: New-Yorki leánykereskede­
lem, társadalmi dráma a lélekkuiárok 
tizeiméiről 7 felvonásban. Játszák a 
legkiválóbb amerikai színészek, mihez 
a new-yorki rendőrség hatalmas ap­
parátusa segítséget nyújt.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Zola Emil vi­
lághírű regénye nyomán Nantas, re­
gény az életből 10 felvonásban. A 
legjobb francia filmművészekkel.

Jönnek: Csempésztanya, Hol voltál 
az éjjel, Az európai asszonyok és 
Zoro Huruval A két csirkefogó.

Fischer Adolf és Fia cégnél
Alaplttatott 1877. Piac-utca 61. Telefon 395.

szövetet, mosóárut.a legolcsóbb árban vásárolhat

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlsszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Nyári vidám esték
1926 juliua 17-től 7*9 
órai kezdettel naponta.
Balépö-dij nincs! Szabad bemeneti 

Műsor mely jegyül szolgai nincs! 
Asitalrandales a töpincérnél. 

Rondos vendéglői árak.

„FEHER LÓ“
kertholylségóbon

Családi szórakozóhely Hunyadi-u. 1.
Főrendező: Zöldi Márton.

Művészi vezető: Déri Sándor. 
Estenként feíutpnek:

Zöldi Magda tancfenumén* Havasi Lila 
énekel. Zöldi Marton komikus, a Royal 
Of. v. t. Nagy Maca táncol. Üőri 
Sándor tanc-komikus. RbVflsz Irma 
énekes táncosnő a Royal Orf. Gábor 
1 ICur táncos komikus, a Blaha Lujza 
színház t. hűmet Ica táncosnő. Sajó 
Árpád énekes-bonv. a Blaha Lujza sz. t. 
Szenzáció»! Szenzációs!
Révész Vilma és Gábor Tibor
énekes táncos duettek, Budapest 

legújabb műsorával.
Nagyszeiü konyha. Elsőrangú italok. 

Esős idd esetén zárt helyiségben.

Megye székhelyeken és nagyobb 
helységekben Jól jövedelmezd

képviseletünket átadjuk
olyan komoly egyéniknek, akit 
megfeleld ismeretséggel és dísze- 
köttotésakkel rend Ikeznek és 
magánfelek látogatására vállal­
koznak.

GALBERT vegyészeti gyár
Budapest, Rock Szilárd ucci 6.

KUN JÓZSEF Ä
Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

I Értesítés.
Tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy
ékszerkészitő ás 

vésnöki műhelyem
Piac-u. 19. szám alól

PlaC-u. 75. szám alá
helyeztem át, hol mioden- 
léle ékszer, javítás, át­
alakítás, valamint vésnöki
munkák ízléses kivitelben 
készülnek. Kész ékszerek raktáron.

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerész és vésnök, Piac-u. 75.

1058/1926. Vb. szám.

KÖZGAZDASÁG* Árverési hirdetmény.

A készárupiacon 
ma is olcsóbbodott a gabona

A készárupiacon a forgalom va­
lamivel élénkebb volt, mint a ha­
táridős piacon, de itt sem érte el 
azokat a kereteket, amelyek között 
mozgott néhány hét óta. Az irány­
zat a külföldi tőzsdék hatása alatt 
továbbra is lanyha, úgy hogy a 
rozs 5000, a búza és a tengeri 2500 
koronával esett, csupán a zab ára 
nem változott. A tőzsdetanács hi­
vatalos árjegyzései a következők: 
77 kg-os búza augusztus 15-iki 
szállításra tiszavidéki 367.5—370, 
felsőtíszai 365—367.5, dunántúli
362.5— 365, augusztus 31-iki szállí­
tásra tiszavidéki 365 -367.5, felső- 
tiszai 362.5—365, dunántúli 360 
362.5, 76-os tiszai 362.5—365, fel­
sőtiszai 360—362.5, fejérmegyei
357.5— 360, 77-cs tiszavidéki 367.5
—370, felsőtiszai 365—367.5, fejér- 
megyei 362.5—365, 78-as tiszavi- 
déki 370—375, lelsőtiszai 367.5 
370, fejérmegyei 365—367.5, 79-es 
tiszavidéki 372.5—377.5, lelsőtiszai 
370—375, fejérmegyei 367.5—372.5, 
rozs pestvidéki 230—232.5, egyéb 
származású 227.5—230, takarmány- 
árpa elsőrendű 230—200, másod­
rendű 217.5—220, zab elsőrendű
280—285, másodrendű 270 275,

LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM
Szoboszlal-ut 11/B.

megóv, javít, tisztit.

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1926. Pk. II. 13,810. számú végzése 
folytán 12,996,350 korona töke, ennek 
megítélt kamatai, 3,973,300 korona 
eddigi és a még felmerülendő költsé­
gek behajtása végett dr. Freund Jenő 
debreceni ügyvéd által képviselt 
Vágó Rezső és Társa javára 1926. évi 
július hó 26. napjának délután 2 óra­
kor Debrecen, Péterfia u. 52., onnan 
Széchenyi ucca 47. számú háznál 
21,210,000 K becsült ingók, u. m. zon­
gora, bútorok stb. bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, esetleg a becs­
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 julius hó 2. napján.
Szlláeyl Lajos

kir. bír, végrehajtó.

Az eddig- annyira nélkülözött

Svájci tej ivó
a PSac-utcai Városi bérpalota passagéban

SCHWARCZ ANNA
tulajdonos vezetése alatt augusztus 1-én megnyílik. Tisz­
tán kezelt tej, tejtermékek: vaj, tűrő, tejfel, tejszín,
jégbehiitött aludtej, tojás egész nap frissen kapható.

Reggeli, tízórai, uzsonna, tejesétel felszolgálás 
egész nap olcsón, bőven és tisztán ! Borravaló nincs I

Épölet- és butorvasalások,
fournérok

BészSer Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

mmmmmmmmmmmmummmmm

Westenii-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tel. L. 920-64.

Utcai szobák éra 
40-60,000 K-lg. 

PONGRÁCZSÁNDOR
Igazgató.

Helyi képviselőt
keres Debrecen és környékére előkelő fővárosi köt­
szergyár, sebészeti és gumiárunagyüzem esetleg 
megfelelő bizományi lerakatta!. Ajánlatok refe­
renciák megjelölésével „Gummi 2540“ jeligére 
Block ne r 1. hirdető irodájába Budapest, IV., 

Semmelweis-utca 4. intézendők.____ ___

Mindenütt kapható. - Kérje mindenütt.

Só
és denaturált szesz állandóan 
kapható Fóliáknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes ős tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag Jobb szaküzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott no 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

Kerékpár
complett felszereléssel,
világhírű gyártmány K 1.800,000.—

Gummik, alkatrészek gyári árban. 
NAGY JÓZSEF, Budapest, Andrássy-ut 34

2 FÉLSTABIL 
6ŐZL0K0M0BIL

35 HP. 10 atm 
70 „ 12 „

alig használt teljesen felszerelt 
üzemképes állapotban Jutányosán

eladó.
Telefon : J. 61-59 Budapest, IV., 

Muzeum-kflrut 27., I. 6.

SflUBRISI

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K 290.—, 370.—

double (2 réteg között)
gummirozva K 550.— 

szövet felsővel
K 450.—, 480.—

és minden árban.
Női és gyermek gummikabátok 

nagy választékban.

Futószőnyeg
K 33.-, 37.-, 55.-

és minden árban. 
Futószőnyeg különlegességek 

óriási választékban.

Linóleum:
45 cm. széles . . K 45.—
67 „ .................. .... 56.-

150 „ „ . . . „ 125.-
200 „ „ . . . „ 165.—

175.—, 200.— és minden 
árban.

Függönyök:
etamin színtartó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 380-tól minden árban, 

óriási választékban.

Haas Lápót
Linoleum és szönyegáruház

Ferencz József-ut 58. 
Telető n; 9-6 3.

Árak 1000 koronákban.

f
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j Részletfizetésre
; is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi fsiöítöXet, gurntni- 
köpenyegekat dús V&lasztékbao.

jTegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Delejgyujtőt, Feszmérőt 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszoiást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

Legoícsúbban fest, tisztit
WEISZ 

Arany János-utca 7.

"ISÍCHEUN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszttreléoek legverseny- 
kópusebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI., Andiássy-ut 34. 
Telefon 21-97.

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olssón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szembe«

■iiores eipuoSjng
ml£ ‘ii-gdBso ‘UJ9IM

•JÖJJ jaza uoquizs uaputui
^ouo^iejj sa 150A iBAjp ‘02 
u^ojbui ‘data ‘jjm? sojfij
‘)$5i|miBAip qauusÁS S3

Szenzációs újdonság
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva! 
Megjelenti

Á nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Fülöp Zslgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott cl I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre Is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rl.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 51

MAGYAR WAGGON- ÉS GÉPGYÁR RT.

GYŐR,
Találások: 201, 202, 203.

pÁRA BUDAPEST,
v., Deák Ferenc ucca 18.

1,3,5 tonna hordképesógU Telefonok: r. 43-00, l. 973-49

Teherautók iágtek Pótkocsik 
Autóbuszok (M® Spéci«*«»*

A magyar utaknak
legjobban megfelelő autó

A magyar utaknak 
legjobban megfelelő autó

Szolid kivitel, gazdaságos üzem, előnyös árak és feltételek I
Ajánlati felhívások cégUnkhBz clmzandök. Képviseletünk nincsen.

Mentőszekrények
minden nagyság és Kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
DBBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csspd-utoa sarok.

—--------------------fcsaaawer—-----

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol
KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, KOSSUTH U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKl _______ HATÁROZOTT ÁRAKI
I «MB———

A világhírű |,CORRfllCK<S petroleum 1 J5; 
traktorok eredeti „Cormick“ háromvasú ekével ”

felUlmulhatatlanokl 
Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor-nál Debrecen,

Piac-u. 43. Telefon 962.

Bächer-Melichar eke és vetoaép"gyárak kizárólagos képviselete.

Üzletmegnyitás 1
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, porcellán-, épületüveges- és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hót folyamán megnyílik.

Uj vasüzleti
BURGER és TÁRSA

HATVAN-UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása.
aeu

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és 

Ízlésesen
ir°cW

<>ZOUS ES
NYOMDA: °nKlai rl.

&ülnek

PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

ÜZLET. 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

Debrecen, Piac-utca 79.
wjmsmmmwumBme

Soff őr kerestetik
azonnali belépésre, akinek 
legalább öt éves hajtási bi­
zonyítványa van. Jó szerelő, 
komoly, józan, törekvő egyén 
szabad időben gazdasági 
motorokkal foglalkozik. — 
Ajánlatok K. Mándv urada­
lom jószágigazgatósága Nyír­

bátor címre küldendők.

Átadó
azonnal jutányos áron a Piac ucca 
legforgalmasabb helyén óriási üzlet­
helyiség berendezéssel, iroda és nagy 
raktárhelyiségekkel, különálló nagy 
udvarral. Irodáknak vagy bizományi 
lerakatnak különösen alkalmas. Cím 

a kiadóban.

^mSKÓlÜLA
női divatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükségletét 

Jutányos árbon elkézlti.
Előnyős fizetési feltételek.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Schiffer József]
üveg-, csiazolda- és tükör 

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb díj 
mellett. Uj zsékok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

Megjelent! Megjelent!
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötele.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33 60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Ksvsieri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vaijy foolttlkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

|»| vEtei !•!
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát magas áron 
vasáról Végh órás, Hunyadi 15.

3928

Szivattyús
kutat, varrógépet, bútorokat meg­
vételre keresünk. Ingóságközve- 
titő. 439

Ebédlő-bútort,
kisebb fajtát, keresek. Cim meg­
tudható Szőllősi-tőzsdében, Hat- 
van-uccán. 408

Koronajáradék
és aranyjáradék letétjegyeket és 
zálogleveleket vesz dr. Balázs 
Bank, Piac 89. 371

Korona
és aranyjáradék letétjegyeket, va­
lamint hadikölcsön kötvényeket 
veszek. Cim: Miklós ucca 13. 303

fS I BUDIS I * j
Értesítem

a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy nagy árukészletem miatt 
az idénycikkeknél 15% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap- 
és uridivatkereskedő, Piac ucca 
43. 400

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez­
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. Degen- 
feld-tér 11. szám. 3931

MANíCURÖZTESSEN 
az „Ilonában“, Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

24 fiókos
füszerberendezés eladó. Pesti uc­
ca 47. 399

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babí ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fíuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Uborkásüvegek
eladók. Pesti ucca 69. 374

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
es Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Női
vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő 
RT. cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179. 
______________________________ 207
RÉZÜSTÖK részletfizetésre:
is Mándokínál, Arany János ucca 
13.____________________________199

Tavaszi
gyenge túró kapható. Turóüzem, 
Darabos ucca 20. Telefon 668. 
______________________ 3849

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Akar Ön
olcsó, jó, tartós cipőt viselni? 
Forduljon bizalommal hozzám, hol 
mindenkor felelősséget vállalok 
munkámért. Jutányos árak mellett 
javításokat is vállalok. Kovács, 
Eötvös ucca 37. 4924

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Erdős
kárpitos, Simonffy ucca 13. Kész 
hencserek, díványok kaphatók.

3772
Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Csak
800 ezer korona havi koszt Gold­
stein orth. kóser étkezdében, Piac 
ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. 101

FÜRDŐSAPKÁK
olcsón a „Pariumerie Ilonában“, 
Szent Anna u. 1. 378

Csipke,
harisnya, kesztyű legolcsóbb be­
vásárlási forrás, előnyomda Belvá­
rosi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289 1

COTY,
Houbigant, Guerlain, Simon, Hud- 
mit francia és angol illatszer­
különlegességek olcsó beszerzési 
helye „Parfümerie Ilona“, Szent 
Anna 1. 378

Építtetők figyelmébe!
Házak építését, átalakítását, javí­
tását jutányos árban elvállalom, 1 
levélbeni hívásra házhoz megyek. 
Fehér Lajos kőművesmester, Két- 
malom ucca 14. 430

Elsőrangú
kárpitosmunkákat készít Szabó 
József, Varga ucca 1. Berzsel-fo- 
telek és garnitúrák raktáron. 3783

Tűzifa
és szén legelőnyösebb forrása Er­
délyi tűzifa behozatali rt. Telefon 
12—50 és 10—93. 2751

Nyíl ucca
127. szám alatti ház elhalálozás vé­
gett lakással együtt eladó. Érte­
kezni ugyanott. 416

Molykár
elleni biztosítás szőrme- és téli 
ruhákat Kőváry szűcsnél, Piac 
ucca 42. Pannónia udvar. 4276

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Kerékpárok
javítása és eladása legolcsóbban 
Nagy műszerésznél, Simonffy u. 
19. 3773

PÚDEREK,
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Parfümerie Iloná­
ban", Szent Anna 1. 378

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos.  4256

Jómínőségü
csertégla kapható Tóth és Se­
bestyén Kishegyesi úti téglagyá­
rából. Az eladást eszközli a Deb­
receni Mükőgyár rt., Fürdő ucca 
2. Telefon 10—93. __________ 3863

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Fűzőket,
haskötőket, melltartókat mérték 
után olcsón vállalok. Horovitzné 
Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 
______________   4335

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

BENZIN
töltőállomás

Vacuum Oil Comp. rt.
lerakatában

Grünber&er és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot 

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészlta
Mlklóe-utce 18.

——■iiiíimh—11 a——m
Jómínőségü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet.

Koronajáradék
és

aranyjáradék
letétjegyeket

zálogleveleket
legjobban vesz

Or. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Ha
olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában. 
___________  67

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
f esték kereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922
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70.000
160.000

75.000

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . 
OLTOTTMÉSZ */, ms .

kátránypapír
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Pctőti-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874. __
Eladó

Kandia ucca 3. szánni ház. Érte­
kezhetni dr. Farkas Ignác ügyvéd­
nél, Hungária-palota._______ 435

Takaréktiizhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatos tanuló­
nak fiú fölvétetik. Kandia 15. 438

Ajánlat.
Mindenfajta kőművesmunkát vál­
lal, tervet és költségvetést készit 
szolid árakkal Kiss István képesí­
tett kőművesmester, Nyíl u. 127. 
sz. a. lakos.  445

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

: ANYAHELYETTESNEK
intelligens nőt keresek, ki ké­
nyelmes otthont kap és család­
tagnak fog tekintetni. írásbeli 
ajánlatokat Török Barna, Csapó 
u. 59. sz. címre kérek. 425

8—10 millióval
biztos üzlethez közreműködéssel 
társat keresek. Cim a kiadóban.

442

Munkásleány
vagy fiú szikvizgyárba töltőnek 
azonnal felvétetik. Csokonai ucca
3L________ __________________ 437

Fizetéssel
négy középiskolát végzett fiút lát- 
szerész tanulónak felveszek. 
Fischer látszerész, Piac ucca 21.

431

Manicurős i
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket felvesz ,,Parfümerie Ilona 
Szent Anna u. 1. 448 j

Soffőr,
tanult lakatos, állást keres. Úri 
soffőr mellé is elmegy. Kálvintcv 
3„ házmester.  433

Csévéző leány,
ki kézicsévézőn mái* dolgozott, 
felvétetik. Kífutófiu vagy leány is 
jelentkezzen. Redőny üzem, Beth­
len 19._____   444

Kevés
díjazásért vidékre menne varrni 
izraelita leány. Cim a kiadóban.

318

Cim táblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

RETTENETES
szaharai hőség) Frissítse fel magát 
„Üdítő kölni vízzel“. Parfumfor- 
rás, Hatvan u. 11. 358

Egy
használt cserépkályha olcsón el­
adó. Széchenyi ucca 30. 385

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 

Fürdő u. 2. 2753
Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár. 4777

Rőfösstelázsi,
1 sparhelt olcsón eladó. Kertész 
Sándor, Piac ucca 28., III. kapu, 

.III. emelet. 370

Izr. házaspár
főzés és minden más házi dolog 
elvégzésére vállalkozna szerény 
szoba konyhás lakásért. Címet a 
kiadóba kérek._______ _______ 415

Terményüzletben
jártas nőtlen ember, ki irodai mun­
kát is tudna végezni, felvétetik. — 
Terménykereskedelmi vállalat,
Derecske. ________________  396

Kifutó
leány azonnali belépésre felvéte­
tik. Felsőtiszai Gabona- és Áru- 
kereskedclmi RT., Hunyadi u. 24,

412

Szikvizgyárba
kocsis és töltő fiú felvétetik. Ho­
mok u. 140. Jelentkezni vasárnap 
8—12-ig.___________________409

Gyors-
és gépirónő felvétetik a Mandel- 
Bankban, Ferencz József ut 70.

394

Soffőr,
szakképzett, állást keres. Cim a 
kiadóban.   a95

Angol nyelvet, cimbalmot, éneket
legeredményesebben tanít Bihary,
Pesti u. 15. 392

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Pénztárnoki
vagy kezdő irodai munkát keres, 
esetleg nagyobb gyermekek okta­
tását vállalja izraelita leány. 
„Szombattartó" jeligére. 317

Nagy
gyakorlattal bíró elsőrangú masa- 
mód kézileány felvétetik. Jelent­
kezni: Péterfia 14. 361

fw] VOTES I * I
NAGY ÜZLETHELYISÉG, 

pertálos, 2 kirakattal Nyíregyhá­
zán, Zrínyi Ilona ucca jobb oldali, 
a város legnagyobb forgalmú he­
lyén kiadó és azonnal elfoglal­
ható. Bankíióknak, kirendeltség­
nek, termény üzletnek, autó- és 
gépraktárnak, vagy bármely szak­
ma ju vállalat lerakatáuak, fiókjá­
nak, stb. igen alkalmas. Szükség 
esetére az üzlethelyiség folytatá­
sát képező 3 szobás konyhas la­
kás is hozzá szerezhető. Cim a ki­
adóhivatalban. 434

Forgalmas
helyen hentesüzlet elköltözés 
miatt csekély lelépéssel azonnal 
átadó. Cím a kiadóban. 432

Egy
manicur 5 ezer korona. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen mani- 
cur-bérletet adunk. „Parfümerie 
Ilona", Szent Anna u. L 448

Egy
sz La konyha bútorral azonnal 
átadó. Rakovszky 43. 446

Szoba
lépcsőházi külön bejárattal ki­
adó. Piac ucca 16., II. em. Forrai.

441
ARANYBÉRT

fizetek kettő- vagy háromszobás 
modern lakásért lehetőleg Piac 
uccón, vagy közvetlen közelében. 
Ajánlatok „Magas földszint vagy 
első emelet" jeligére a kiadóhiva­
tal továbbít, 405

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 8. 404

Üzlethelyiséget
keresek csakis Kossuth és Szent 
Anna u. között. Cim a kiadóban.

401

Irodának
különbejáratu két szoba, esetleg 
egy-két fiatalembernek kiadó. 
Hatvan u. 29. 417

|»| KÉRÉSIÉT I »I
Perfekt

szakácsnőt keresek 1-i belépésre. 
Deutsch Sámuel, püspöki palota, 
II. em. 11. 429

Könyvelő,
mérlegképes, ki a kereskedelem 
minden ágában jártas, elfogad re­
vizori, főkönyvelői, utazói állást, 
órakönyvelést. Megkeresést „Jó 
munkaerő" alatt kiadóba kérek.

424

Mérlegképes
könyvelőt felveszünk. — Fahidi 
Testvérek. 420

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u, 32., 
udvarban. 68

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. 386

Egy
szoba konyhás lakásért 1.500.000 
korona lelépést adok. Cim a ki­
adóban. ____ 414

Telelőhelyet
keresnék 250 darab birka részére, 
lehetőleg Szoboszlóhoz közel, 
megfelelő épületekkel, 4000 kéve 
csutka, 10 öl szalma és 50 mázsa 
lucerna is kell hozzá. Címem : 
Sternberg János, Szoboszló. 421

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó. Iskola ucca 8.

Kapualja
kis pincével Széchenyi uccán 
azonnal kiadó. Közelebbi cim a 
kiadóhivatalban. 423

Iskolai
évre egy-két gyermeket felvesz 
úri család. Cim a kiadóban. 426

Két
egytnásbanyiló uccaí bútorozott 
szoba előszobával kiadó. Deák 
Ferenc ucca 10. 427

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg ellátás­
sal is kiadó. Braun, Sas ucca 3.

428

Egészséges,
szépen bútorozott szoba kiadó. 
Darabos 4L, kapu alatt balra. 440

Masamódnő,
tökéletes munkaerő, önálló diszi- 
tőnő felvétetik a Lauer és Fülöp 
nőíkalapszalonban, Rákóczi ucca 
9. 4965

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 
— kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

Menekült
tanár (latinszakos) elfogad taní­
tásra gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat is.
Kovács István, Homokkert, Buj­
dosó ucca 13. szám, vagy Bur­

gundia ucca, Iparos tanoncisko­
la. Szerényebb helyzetű családok
rendkívül mérsékelt díjszabás Orth.
mellett taníttathatják gyermekei- j kóser kávémérés és kifőzés meg- 
ket. 4957 . nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Bútorozott
szoba kiadó, izraelita házaspár­
nak is alkalmas. Horovitzné, Hat­
van ucca 9 _________________ J~Itt

Keresek
belvárosban modern kettőszobás 
lakást fürdőszobával. Ügynököt 
díjazok. Cim: Silberstein és Ad- 
lcr-cégnél, Kossuth u. 2. 419

Hungáría-épület
Arany János u. 2. II. ajtó 9. külön­
bejáratu szoba irodának vagy más 
egyébnek kiadó. 402

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. _______ 196

Lakatos
munkákat szakszerűen készit. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 4964

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készit Sretter, Batthyány

1T 4047ucca 13._______________
Fest,

mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , —
Batthyány 13._________ 4048

Ifj Társí Antal
lakatosmester műhelyét áthelyez­
te Csapó ucca 11. szám alá. Szi­
ves pártfogást továbbra is kérve. 

F 4542

Orth. kóser
Hartstein-vendéglőben abonomá 
elíogadtatik. Hunyadi u. 22. 413

Központon
italmérés átadó. Cim a kiadóban.

407

Irodának
2 szoba Iparkamarában kiadó. — 
Werbőczy ucca 4„ I., Gálné. 406

Ötssobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Wacha Róbert
ruhafestö, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonlfy u, 5 .

4633

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészito,
Piac ucca 89. 221

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón v 
lal javításokat. Rákóczi u. 36^sz*

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 nu^ 
lió, százötvennel átvehető. 
György, Budapest, Conti ucca

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


